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NM : Recepţia parţial neclară. 
grupuri 

j ..Ceausescu Nicolae si Ceausescu Elena au fost reţinuţi de 
..cetăţeni şi armată în timp ce încercau să fugă din tară. 

Li s-a efectuat examinarea medicală potrivit legii în urma căre
ia concluzia comisiei medicale a fost că sînt sănătoşi. 

S-a constituit un tribunal militar extraordinar. 
Capetele de acuzare au fost: 
1. Genocid. Peste 60.000 de victime. 
2. Subminarea puterii de stat prin organizarea de acţiuni 

armate împotriva poporului şi a puterii de stat. 
3 Infracţiunea de distrugere a bunurilor obşteşti prin distru

gerea şi avarierea unor clădirirexplozii în oraş,etc. 
4. Subminarea economiei naţionale. 
5. încercarea de a fugi din tară pe baza unor fonduri de 

peste 1 miliard de dolari depuse la bănci străine. 

NM : Intre fraze intervin mari pauze 
Li s-a acordat dreptul de apărare. 
Constatîndu-se existenta faptelor incriminate,inculpaţii 

Ceausescu Nicolae şi Ceausescu Elena au fost condamnaţi la moarte 
şi confiscarea averii. 

Sentinţa a rămas definitivă şi a fost executată prin împuşcare. 

NM : In continuare mari pauze de cea. 20-30 sec.între fraze. 
Stimaţi ascultători am fost martorii ,avem aici în studio 

ecranul şi am fost martorii unor imagini deosebit de sugestive 
ale celor doi tirani care prin figura lor odioasă au încercat 
să privească aproape sfidător la cei pe care exprimau în momentul 
acesta tiranul şi-a lăsat căciula de astrahan pe masă privind 
fără nici-o speranţă. 
Cu aceasta,dragi telespectatori ,am încheiat programul televiziunii 
noastre libere. _ 
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Stimaţi telespectatori,stimaţi ascultători nu părăsiţi postu
rile noastre,emisiunea o vom relua peste puţin timp. 

Vă cerem scuze pentru întârziere,dar vă rugăm totodată calm 
şi aveţi*• 

NM : Urmează căntece patriotice. 

1,54 hrs. 

Aşteptăm aceste imagini document ,aceste imagini care cum am 
spus vor rămîne în arhivele istoriei,ele pun capăt cele mai odioase 
perioade din istoria noastră,nu epoca de aur ci cea mai neagră 
epocă din istoria României,însfărşit a fost punctul final a acestei 
odioase dictaturi,să ne bucurăm de această minunată noapte a 
Crăciunului. 

NM : Urmează muzică. 

Români azi sîntem liberi,trăiască demnitatea,cu noi adevărul, 
trăiască libertatea. ^ 

Sub steaguri tricolore sfînta noastră glie ,să apărăm credinţa 
în noua Românie. 

Infrînt-am azi tiranul şi a învins dreptatea,deviza e unirea 
trăiască libertatea. 

In tară e primăvară,in noi e bucuria,trăiască libertatea, 
triiască România. 

Stimaţi telespectatori ,stimaţi ascultători,vă reamintim 
că peste puţin timp vom relua emisiunea noastră prezentîndu-vă 
reportajul filmat prezentat anterior ce urmează a fi completat 
cu o nouă rolă. întârzierea se datoreşte şi faptului că această 
rolă se află în laborator unde necesită un timp mai îndelungat 
de developare. 
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• 
.. .mici obiecte neînsemnate au fost găsite in acea valiză 

în biroul postului de prim secretar ,care avea o grijă extraordina
ră de toate treburie,de economia ,de viata bieţilor sibieni. 

Stimaţi ascultători,telespectatori,vom prezenta imagini 
din oraşul Arad filmate în ultimele zile. 

Vom încerca să le completăm printr-un succinta comentări 
Iată ce înseamnă,ce-a însemnat în realitate ,este improvi

zată, după cum îmi dau seama,pentru noi sînt imagini în premieră 
şi o sală de tortură. 

Un fel de laturi din sîrmă,urmă de ceară, dovadă că 
victimele, de păr,este îngrozitor stimaţi ascultători ceea ce 
vedem pe micul ecran acum,urme de singe,smocuri de păr smulse, 
resturi de haine aruncate la întâmplare în afara clădirii bine 
înţeles..victimele introduse în pielea goală în sala de tortură. 

Cît de mici erau lacheii lui Hitler a demonstrat aceste 
imagini,erau nişte nevinovaţi îngeraşi. 

Flori aruncate în ultimele zile pe mormintele proaspete 
găsite la intîmplare într-o curte părăsită. 

Din nou imagini calcinate.Zguduitoare,intr-adevăr aceste ** 
imagini pe care le-am văzut şi noi aici din studioul de radio,intr-
adevăr cîte alte imagini mărturii documente ale atrocităţilor 
mai sînt păstrate în casetele pe care le-au făcut ce-i care au 
participat la acţiunile de demascare a clanului Ceauşescu. 

Telespectatorii vor avea prilejul să urmărească acum 
imagini din primul oraş-erou al tării,Timişoara. 

Imagini din timpul demonstraţiei din aceea zi de pomină 
de 17 decembrie. 

Mulţimea din piaţă s-a aşezat în genunchi. 
Slogane prin care se cerea plecarea lui Ceauşescu, 

se păstrează un moment de reculegere..această clipă de reculegere 
şi gestul miilor de demonstranţi ,care simbolizează semnul victoriei. 
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Glorie eternă celor căzuţi» Nu numai la Timişoara ci 
şi în Bucureşti şi în multe ,multe alte localităţi. 

Şi pentru ei aici,colo cate o floare dăruită victimelor 
din Timişoara. 

Nu vom uita niciodată jertfele celor care au luptat 
şi au căzut cu arma în mină pentru cauza revoluţiei ,pentru ca 
noi să ne bucurăm astăzi întreaga natiunie de sfînta libertate 
pe pămîntul României. 

In continuare vom prezenta imagini din Sibiul lui Nicu 
Ceauşescu. Un fel de a spune a lui Nicu Ceauşescu pentru a fost 
a lui numai în atrocităţile comise acolo .Reportajul a fost transmis 
ieri dimineaţa. 

In noaptea zilei de 21 spre 22 n-a mai rezistat.Am 
luat legătura cu un atelier de pictori de lîngă mine ,oameni 
de credinţă care de la prima propunere au acceptat să scrie pancarde, 
lozinci. O să vă arăt şi aceste lozinci şi am să fac în atelierul 
coop.Igiena-Sibiu,atelierul de firme ,unde s-a muncit în dimineaţa 
zilei de 22 pînă la căderea dictatorului. 

Noi nu ştiam ce se va întîmpla,nu ştiam nici de omorîrea 
ministrului armatei,nu ştiam nici că va capitula,dar lupta nu 
înceta. 

Scriam,ieri dimineaţa în turnul bisericii din Sibiu 
se trăgea cu arma,se trăgea cu mitraliera de cuiburi,de nenorociţi 
că n-am cuvinte Bă le spun altfel,de la geamul de colo,lumea 
era speriată,era âemoralizatăerau sparte vitrine,dar oamenii 
comerţului au rezolvat problema cu cea găsit la îndemînă,deocamndată. 

Vom face nişte magazine cu reclame luminoase. 
Prin cerinţele poporului,cum v-am spun mai înainte 

că în dimineaţa zilei de 22 le-am scris,iată apărute pe străzile 
Sibiului încă din aceea dimineaţă. 
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Oamenii le mai citesc şi le transmit. 
Numele lui Ceauşescu să nu mai fie rostit ,să fie sterş 

din toate documentele tării înlocuit cu numele de Dracula din 
Scorniceşti. 

Zilele de 16-17 dec.să fie zile de doliu naţional pentru 
tot poporul român. 

Se observă picăturile de sînge,am dat cu culoare roşie, 
citeşte şi transmite,aceasta s-a scris în dimineaţa zilei de 
22 cînd încă nu se ştia nimic,iată cerul României libere,cerul 
deasupra Pieţei Republicii din oraşul Sibiu. 

Aici în această piaţă a început prima manifestaţie 
din oraşul Sibiu. 

Oamenii s-au strîns în număr mare în ziua de 21 dimineaţa. 
Un ARO al politiei ,al miliţiei ,care să nu se mai 

numească miliţie a venit,acesta este ARO a venit şi a arestat 
cîtiva tineri din fată ,tineri curajoşi,au început să-i bată 
şi s'a-i bage în această maşină. 

Atunci oamenii au spus : pe ei,fraţilor,nu-i lăsaţi w 
să ne ..fraţii noştri. 

Toată lumea a alergat spre maşină. Bine înţeles ce-a 
urmat ,ce-i arestaţi au fost eliberaţi»iar ceilalţi au fost la 
rîndul lor arestaţi. Au fost bătuţi.»da a fost greu ,nu se putea 
fără evenimente la ora aia,de aia erau tirani cu cîteva minute 
Înainte. 

Maşina a fost răsturnată şi dată foc. De la flacăra 
acestui ARO ridicată în Piaţa Republicii a început puhoaie de 
lume să vină,nu ştia la început ce se întîmplă,din toate părţile 
era plin de lume,lume,aici lîngă statuie s-au aprins lumânări,oamenii 
urlau :vrem libertate,libertate. 

Cu jumătate de oră mai tîrziu m-am dus să iau camera 
de filmat. 
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Cînd am ajuns în această piaţă ,era plin de lume de 
abea am putut să străbat. 

M-am dus la cineva din această piaţă,n-are rost să 
vă spun numele,n-a vrut să-mi dea voie să filmez. Venise între 
timp armata. Era un cordon de armată. In momentul cînd am ajuns 
afară din curtea omului,soldaţii au început să tragă ,nu ştiam 
cu cine sînt,cu noi sau cu ei. 

Am văzut că la Timişoara armata a tras în populaţie,am 
crezut că şi aici tot armata..am fost tentat să filmez în plin,dar 
mi-a fost pur şi simplu frică să nu se tragă,eram ,probabil,cel 
mai vizat. 

In fata asta lîngă statuie,ultimii trei soldaţi ,penultimii 
din rînd au îndreptat arma nu în sus ,a îndreptat arma către 
populaţie. 

Atunci am fugit pe lîngă acest zid,doi tineri de lîngă 
mine,unul a fost impuşcat în cot,ia căzut dintr-o dată mîna paraliza
tă şi unul în omoplaţi. 

L-am luat pe cel lovit în omoplaţi.«Şi la prima maşină 
l-am urcat în maşină.. 

S-a constatat mai tîrziu că acel soldat care a îndreptat 
sau acel individ care a îndreptat arma către noi şi care a tras 
erau un securist infiltrat..pe urmă s-a aflat ca acesta era strecurat 
în rîndurile soldaţilor. 

S-a umplut piaţa de lume „au venit şi alţi soldaţi,au 
venit cu tancurile,au venit cu amfibiile,dar s-au alăturat lumii. 

Lumea le-a adus covrigi,le-a adus mîncare,auziţi se 
trage şi acuma în studio. 

Ne-a adus mîncare,mere,soldaţii ne-a spus nu vă speriaţi, 
sîntem de partea voastră,de partea noastră. 
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Cînd a început de prin aceste poduri să tragă ticăloşii 
şi soldaţii au deschis focul asupra lor. 

Oamenii de bună credinţă n-au stat..în fata gloanţelor, 
dar s-au strecurat în restuarantele din împrejurimi,le-au adus 
soldaţilor ceai,le-a adus mîncare,le-a susţinut moral. 

La librărie la Eminescu se trage,fuga acolo,mă voi 
întoarce. 

A prins un terorist.Toată lumea fuge să-i vadă mutra 
cîinelui,să-i vadă mutra..uită lumea mă strigă ,mă cunoaşte, 
ce-a căutat pistolul la tine,ce eşti dumneata ,trădător,încetaţi, 
să nu i se facă nimica ,vă rog să-1 păziţi#pînă nu se constată, 
sînt cinstit,luaţi legătura cu armata. 

Oamenii sînt foarte alarmaţi»dacă ar şti că ar fi terorişti 
i-ar mînca,i-ar rupe.. 

Dar vă spun aici la librăria Mihai Eminescu au fost 
toate rupte toate cărţile cu numele tovarăşului,.. 

Clădirea miliţiei este dărâmată complet ,au tras cu 
tunuri,au tras şi în unitate ,au intrat 5 securisti în unitate,dar 
au fost împuşcaţi,oamenii sînt liberi ,dar am impresia că ei 
nu ştiu ce să facă cu libertatea lor încă,sînt dezorientaţi,încă 
vorbesc,încă nu ştiu despre ce-i vorba. 

încă se mai trage,., cuiburile puţine care sînt, 
Nu mai vrem ceauşism. 
Se trage din DACIA 874'Alba,circulă prin-oraş. 
Jos măcelarii,jos măcelarii,vrem să fim liberi. 
Au prins tot timpul,aceste două maşini,lumea e curioasă 

să le vadă fetele,s-ar putea să nu fie totuşi terorişti,nu-i 
arată că aşa de criminali-dar nu se ştie, orice vor face vor răspunde. 
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In această clădire au fost ascunse cel mai mare grup 
de terorişti. Nu s-a putut scoate afară sub nici-o formă. S-a 
tras cu tunul şi au fost nimiciţi* 

încă fumul se ridică de aici. 
Aşa arată Sibiul la ora actuală. Nici dacă un război 

nu cădea peste noi,nu puteam să avem stricăciunile din cauza 
unor cîini,unor cîtiva care au fost in stare de ce-au fost. 

Totul e dărâmat ,totul e stricat. 
Se mai trage de la etajul 2 şi 4 din clădirea de vis-a-vis. 
0 să punem mîna pe ei,aceştia nu sînt oameni.Asta o 

spune toată lumea,nu sînt oameni,nu poate să fie oameni. 
De la hotelul Continental ,de sus dintr-o cameră se 

trage,cine credeţi că a fost ,două femei,două femei teroriste,două 
femei care poate au copii,două femei care au părinţi,două femei 
care poate s-au infruptat din bogăţiile tării,dar părinţii,neamurile 
lor poate n-au avut aceleaşi posibilităţi,au mîncat raţia şi 
cota care ni s-a dat şi ele ,totuşi,au tras,a tras cu neruşinare. 

Au fost prinse. Comandoul de femei al teroristului 
Ceauşescu. 

Victorie,victorie,armata e cu noi,libertatea şi România 
liberă. Libertate şi frăţie,ura. 

Pînă mai ieri erau cîini a lui Nicu Ceauşescu,acum 
sînt tineri. 

ooOoo 
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Ne-a mărturisit în momentul cînd l-am scos din maşină că este 
Nicu Ceauşescu şi că a luat ostateci copii,ne-a mărturisit. 

Lăsaţi asta pe seama judecăţii,legea va stabili. 
Vă rugăm dragi cetăţeni,dragi prieteni,noi fiindcă sîntem 

oameni umani,aşa ne-a învăţat moşii şi strămoşii noştri,nu ne vom 
da la nici-un fel de act ostil acestui prizonier. 

In vom trata ca pe un prizonier care va fi judecat de legile 
poporului nostru. 

Vom analiza faptele care le-a făcut,cu ce-i vinovat..dar vă 
rugăm foarte mult ,să nu cumva să încerce cineva în această perioadă 
să se dea la acte care sînt necontrolate. 

Noi l-am adus întreg. Noi în avem aici lîngă noi. A mărturisit 
că a plecat de la Sibiu şi a dat ordin comandantului securităţii 
din Sibiu să nu treagă. Minte 1 

Asta e versiunea pe care o spune. Vom verica-o ,pierdem prea 
mult timp cu el,nu mai discutăm NM : se aud mai multe voci care se 
intercalează. 

A luat ostateci copii.Să nu vorbească,tiranii au vorbit 
destul,n-are ce să vorbească. Loc,loc. 

Din nou în studiourile noastre de radio,aşa dar după cum ati 
auzit şi dv.stimaţi ascultători,se pare că încă mai avem de aşteptat 
pentru a putea să ne întălnim împreună cu dv.pe calea undelor 
cu nişte imagini document ,cum am spus de cîteva ori pînă acuma 
pentru că sînt într-adevăr şi nişte imagini istorice care vor rămîne 
cum am Bpus pentru totdeuna în arhivele noastre şi ele vor demonstra 
cît de justificate au fost acţiunile poporului nostru pentru a pune 
capît acestui clan Ceauşescu,acestor tirani care au jefuit pur 
şi simplu întreaga noastră naţiune pentru huzurul propriu şi ne-au 
ţinut în întuneric,în sfîrşit avem acum posibilitatea să răsuflăm 
uşuraţi cu toţii ca într-o singură suflare întreaga naţiune şi să 
putem începe să trecem la construirea unei vieţi noi,viata în 



* 

- 12 -
ROMANIAN MONITORING 
Buc I 26 Dec.1989 2,40 

libertate în România, 
Aşa dar din nou în studiourile noastre de radio,muzică. 

*** 
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Din nou ştiri. 
- La Bucureşti s-a constituit Uniunea democratică maghiară 

din România,organizaţie ce reprezintă şi apără interesele minori
tăţii magiare din tara noastră. 
In proclamaţia emisă de Comit.executiv provizoriu se arată că 

obiectivul cel mai important în acest moment este apărarea şi conso
lidarea victoriei revoluţiei populare. 

Este reafirmată convingerea că toţi cetăţenii tării au un 
scop comun,edificarea unei Românii libere ,democratice în spiritul 
programului puterii de stat legale unice rFrontul salvării naţionale. 

Recunoscind Cons;FSN,guvernul Uniunii Sovietice.menţine 
cu acesta un contact permament prin intermediul ambasadei Uniunii 
Sovietice la Bucureşti,inclusiv în probleme vizînd acordarea 
ajutorului necesar,se subliniază într-o declaraţie a Min.afacerilor 
externe al Uniunii Sovietice prezentat de Ivan Abiomov ,adjunct 
al min-afacerilor externe în cadrul unei conferinţe de presă. 

Organul suprem al Uniunii Sovietice,congr.deputaţilor 
poporului precum şi şeful statului Mihai Gorbaciov şi-au exprimat 
convingerea în capacitatea poporului român de a înfrînge rezistenta 
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pornind ferm de la ireversibilitatea procesului de înnoire democra
tică. 

— — Elveţia este satisfăcută de schimbările survenite 
în România,iar ambasadorul elveţian la Bucureşti a intrat în 
contact cu Min.afacerilor externe român,a declarat un purtător 
de cuvînt al departamentului federal al afacerilor externe 
al Elveţiei. 

Guverunul RFG a recunoscut oficial Cons.FSN informează 
agenţia DPA. 

Presa egipteană relatează despre primirea ambasadorului 
român la Cairo de către vice-primministrul şi ministrul afacerilor 
externe al Egiptului. 

Demnitarul egiptean şi-a exprimat satisfacţia pentru 
triumful democraţiei în România. 

ooOoo 
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Dragi telespectatori vă cerem scuze din tot sufletul 
pentru întârzierea,pentru cele 4 ore întârziere în care veţi 
avea sau ati trebui să aveţi o explicaţie pentru cele anunţate 
de noi. 

Desigur,că situaţia în atare împrejurări este exceptiona]*, 
fapt că la ora actuală am în mînă un document din partea organului^ 
suprem al puterii in stat în aceste zile de grea cumpănă pentru 
tara noastră. 

Cons.FSN. 
Cu toată pararea de rău că nu v-am putut îndeplini 

promisiunile însă logica faptelor reese din acest document'cu 
care vă rugăm şi pe dv. să fiţi de acord. 

Copia comunicare din partea Cons.Frontului Salvării 
Naţionale. 

Copia de film a procesului lui Nicolae şi al Elenei 
Ceauşescu într-o formă prescurtată a avut în vedere ora întârziată 
a întrării în programul televiziunii. 

Originalul unicat reprezintă un document istoric a 
cărei pierdere posibilă în condiţiile acţiunii teroriste actuale 
ar fi ireparabilă. 

De aceea ne asemăm întreaga răspundere pentru întârzierea 
difuzării filmului in formă integrală. 

Considerăm ca date fiind împrejurările deosebite de 
complicate pe care le traversăm această întârziere nu este o 
abdicare de la principiul pe care l-am afirmat şi-1 afirmăm de 
abolire a cenzurii. 

Pentru securitatea acestui document considerăm imposibilă 
deplasarea lui prin oraş în condiţii de noapte. 

De aceea, difuzarea lui va fi posibilă în cursul zilei 
de 26 dec.a.c. adică astăzi. 

Aşteptăm şi vă promitem că îl vom difuza. 
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Aici radio Bucureşti. 

BULETIN DE ŞTIRI 
- Prima şi cea mai importantă informaţie din noaptea 

care a trecut,sfînta noastră de Crăciun,iat-o in continuare: 
Ieri 25 dec.1989 a avut loc procesul lui Nicolae Ceausescu 

şi al Elenei Ceausescu în fata tribunalului militar extraordinar. 
NM : în continuare în reluare. 
Iată o veste care răspunde întru totul uriaşei revolte 

pe care a provocat-o poporului criminalul clan al Ceauşestilor. 
In cursul acestei zile vom putea vedea imagini-document 

la televiziunea română liberă. 

Noua conducere a României nu a cerut ajutor militar 
Uniunii Sovietice,deoarece aceasta nu este necesar,a declarat 
Ion Iliescu într-un interviu publicat ieri după-amiază de cotidianul 
francez "Le Monde" citat de agenţia France Presse. 

Deasemenea,Ion Iliescu a declarat că reconstrucţia 
economică va constitui obiectivul prioritar după lichidarea 
grupărilor teroriste. 

Dealtfel am primit la redacţie numeroase informaţii 
care atestă revenirea la calm şi linişte şi la reluarea activităţii 
productive atît în capitală cit şi în alte oraşe ale tării. 

- Toţi lucrătorii intr.de panificaţie s-au aflat şi 
se află la datorie. 

Numai de la intr.Steagul Roşu au fost expediate ieri 
50 to.pîine şi produse de panificaţie dintre care n-au lipsit 
tradiţionalii cozonaci de Crăciun. 

http://intr.de
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» 

———Răsturnarea odioasei dictaturi Ceauşescu a produs o 
imensă satisfacţie în rîndurile social-democratilor vest-germani. 

Papa Ioan Paul al II-lea a deplîns încercările grele 
prin care a fost nevoită să treacă România. 

Opinia publică norvegiană îşi exprimă deplina solidarita
te cu lupta poporului român. 

Comisia Pietii Comune a decis acordarea unui al 2-lea 
ajutor de urgentă României în valoare de 11 milioane de mărci, 
ajutor constînd în alimente,medicamente şi material medical,care 
vor fi expediate prin intermediul Crucii Roşii. 

Crucea Roşie din Marea Britanie a primit numeroase 
donaţii . 

-— Toate punctele de control grănicereşti din Bulgaria 
şi România au fost deschise şi trec fără piedici camioane şi 
trenuri cu ajutoare pentru populaţia României. 

Informaţii meteorologice; 

La această oră se semnalează precipitaţii slabe izolate 
sub formă de ninsoare în Carpatii Meridionali şi sub formă de 
ploaie şi lapovită in Munţii Olteniei. 

In Cîmpia vestică şi în centrul tării s-a produs ceată. 
Temperatura aerului era cuprinsă intre minus 6 grade 

la Satu Mare şi plus 5 grade la Mangalia. 

ooOoo 

» 
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-Ştiri interne in reluare.. 

Declaraţia Min.afacerilor de externe al Uniunii Sovietice 
prezentată în cadrul unei conferinţe de presă. 

Guvernul sovietic,menţionează declaraţia ,menţine un 
contact permament şi se consultă cu guvernele statelor participante 
la Tratatul de la Varşovia cu care face schimb de informaţii. 

Atît noi cît şi aliaţii noştrii sprijim pe deplin procesul 
de înnoire revoluţionară ,lupta dreaptă a poporului român ,eforturi
le Cons.FSN care a proclamat un program de prefaceri democratice 
profunde. 

Am examinat impreună cu aliaţii noştri oportunitatea 
desfăşurării unei întîlniri consultative la nivelul miniştrilor 
afacerilor externe. 

Potrivit convingerii comune a statelor aliate ,soarta 
tării a fost luată în mîini de către poporul român şi în pofida 
rezistentei îndârjite a forţelor totalitarismului,el va obţine 
victoria în lupta pentru libertate şi democraţie. 

Aşa cum am mai informat, autorităţile elveţiene într-un 
frumos gest de solidaritate cu revoluţia victorioasă din România, 
au hotărît blocarea conturilor în băncile elveţiene ale dictatorului 
înlăturat de la putere. 

Un grupaj de ştiri externe în reluare. 

ooOoo 
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Cuvîntul lui Dimitru Nită in numele ţăranilor din comuna 
Măgurele. 

- Nu sint sau nu găsim cuvinte de a arăta marea satisfacţie 
ce o au ţăranii şi totodată durerea ce o au pentru imensul număr 
de victime căzute în lupte , în luptă pentru reuşită,pentru victori--^ 
revoluţiei împotriva celui mai ticălos,ciine turbat ce a dus 
tara şi neamul românesc în prăpastie , în sărăcie şi ruşine in 
fata întregii omeniri. 

In numele celor ce bestia Ceauşescu le-au luat pămînturi, 
la unii din ei le-au dărâmat casele,i-au băgat în cazemate din 
beton fără căldură,fără lumină sau alte condiţii de viată omeneşti, 
raţiile ce le-au dat pe hîrtie pe o lună nu le ajung doar pentru 
2-3 zile,sînt pus să plătească chirie şi întreţinere de 2-3 ori 
mai mult lunar fată de o pensie ce o primiesc ţăranii. 

Aportul acestor oropsiţi de soartă ,mă refer la ţărani 
din Măgurele in zilele acestea de mare cumpănă ,din conştiinţa 
lor în grupuri au fost alături de muncitorii din capitală încleştaţi 
fără odihnă,nu au părăsit Bucureştiul. ** 

Alţii mai în vîrstă au dus hrană şi apă pentru cei 
ce erau plecaţi la datorie,spunîndu-le : Dumnezeu şi-a întors 
faţa şi către acest popor căzut în deznădejde. 

La apelul făcut de Cons.de salvare naţională prin radio, 
ţăranii din Măgurele în afară de cei ce erau la palat sau în 
alte zone ale Bucureştiului,la sunetul sirenei de la centru naţional 
de fizică au fost alături de lucrătorii de aici înconjurînd această 
instituţie şi blocînd toate drumurile de accesrmulti fiind înarmaţi 
şi instruiţi de personalul postului de miliţie cum trebuie să 
acţioneze. 

http://Cons.de
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REVISTA PRESEI 

- Pe prima pagină a cotidianului politic şi social 
Adevărul stă scris un titlu cu litere mari,"Sîngeroşii călăi 
ai poporului au fost condamnaţi la moarte şi executaţi". 

Este publicat comunicatul tribunalului militar extraordinar. 
Interviul acordat de domnul Ion Iliescu cunoscutei 

publicaţii franceze Le Monde,evidenţiază chiar din titlu că noua 
conducere a României nu a cerut ajutor militar Uniunii Sovietice. 

Tot în pag.I este inserat un reportaj despre vizita 
făcută la redacţia ziarului Adevărul de o delegaţie a tinerilor,care 
au luptat şi luptă pe baricadele revoluţiei. 

Intr-o ştire se anunţă că Banca naţională a reînceput 
plata salariilor,iar o altă informaţie se referă la contul Libertatea 
1989 pentru fondul omeniei de sprijin al revoluţiei. 

In pagina 2-a un interviu cu directorul general adj.al 
centralei Petro,Nicolae Apostol,care aduce la cunoştinţă cititorilor 
că s-a terminat cu batjocura aprovizionării cu benzină şi ulei 
în întreaga tară. 

La noua rubrică a ziarului "Politica minciunii" citim 
articolul intitulat "Concepţia statisticii din epoca regimului"» 

Sînt inserate opinii ale specialiştilor despre falsifica
rea statisticilor apreciate a fi ,pe drept cuvînt ,o crimă împotriva 
statului. 

La aceiaşi rubrică o scrisoare a preş.coop.agricole 
de producţie Moara din jud.Suceava intitulată "Recoltele.. 

In pagina 3-a articolul "Crezul sfînt al poporului 
român" referitor la punerea in libertate în orele fierbinţi ale 
revoluţiei a diplomatului român Mircea Răceanu. 

...Reţinem ,de asemenea,caseta "Lupta noastră nu va înceta 
pînă la victoria finală". 

In stînga paginii este inserat comentariul " Exerciţiul 
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libertăţii" semnat de Anton Uncu. 
Şi Petre Mihai Băcan este prezentat cu o însemnare 

avînd ca titlu "Sînt liber şi vreau să trăiesc ,dar nu oricum". 
Reţinem un paragraf: "intr-o tară cu adevărat liberă 

în care toti oamenii să fie liberi,pentru că de libertatea fiecăruia 
depinde libertatea celorlalţi. 

Ana Blandiana semnează din poezia rezistentei. 
Tot pe prima pagină crochiul însoţit de fotografii 

"La Patriarhie primul Crăciun liber". 
Un reportaj realizat la spitalul de urgenţă din Bucureşti 

avînd în atenţie tentativele de ucidere a răniţilor aflaţi în 
spitale poartă ca titlu "încă o ipostază a supremei terori". 

Din pagina 2-a reţinem notaţiile Piei Serbănescu "Cultura 
românească vă aşteaptă" şi însemnările Mirelei Răşnoveanu " ..de 
adevăr". 

Retine ,de asemenea,atenţia impresionantul fotoreportaj 
"Ucigaşii de meserie ai teroristului nr.l" • 

"Minciuna s-a născut la Scorniceşti" este o altă însemnare 
despre teleconferintele din agricultură şi dramele acestui sector 
ce se năşteau aici. 

In pagina 3-a a României libere într-o convorbire cu 
Radu Abagiu din comandamentul aprovizionării se informează că 
organul de resort ia toate măsurile necesare pentru a aprovizionarea 
populaţiei să se desfăşoare normal în întreaga ţară. 

Grupajul "Copiii noştri cei bravi" este consacrat eroicului 
tineret al României. 

Pag.4-a poartă ca titlu "Voinţa de libertate şi democra
ţie al poporului român a triumfat asupra forţelor întunecate 
ale dictaturii". 

Editorialul de politică externă este intitulat"România 
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îşi păstrează privirea către lume". 
In cea de-a 2-a zi a Crăciunului a apărut şi "Tineretul 

liber" . Sub tricolor ,care a devenit emblema ziarului o pagină 
afiş: lîngă o fotografie cu mii şi mii de oameni stă scris cu 
litere mari: "Acesta este tribunalul care 1-a condamnat pe călău" 

Pe aceiaşi pagină este publicat Comunicatul Tribunalului 
militar extraordinar. 

Pagina 2-a a Tineretului liber are drept titlu "Primul 
Crăciun fără nebun,primul an nou fără călău". 

Menţionăm de aici un articol despre genocidul la care 
«-au dedat fiarele teroriste ca şi sublinierea dintr-un alt material 
că, o crenguţă de brad a fost suficientă să ne umple casele de 
bucurie. 

Intr-un chenar intitulat "Rugăciune în foste biserici" 
se scrie: "Acum de Crăciun ,trebuie să ştim că tiranul a urît 
oamenii şi clădirile deopotrivă.El ei urît totul,de la piatră 
pînă la materie cenuşie,de la pămînt pînă la cer". 

Pe verticala paginei a 3-a grupajul " Ţara luptă,tara 
munceşte" şi tot aici o chemare "Fraţi tineri",o chemare la vigilentă 
şi la stărpirea ultimelor bandiţi din casa comună. 

Sînt omagiate ,deasemenea,, lupta , sacrificiile , eroismul 
ostaşilor români. 

Ziarul face o interesantă propunere: Casa Scînteii 
să poarte numele de "Casa presei libere"* 

Ultima pagină a cotidianului Tineretul liber are ca 
generic "Inima limii bate la unison cu inima României libere". 

Inedit este faptul că articolele din acest număr nu 
sînt semnate,fiindcă ziariştii de aici împreună cu toţi corpul 
tehnic şi muncitorii tipografi la fel de tineri ca şi ei,s-au 
constituit şi se prezintă ca un front comun. 
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Se publică o casetă cu numele redactorilor corpului 
tehnic şi tipografilor,o sută la număr ,care contribuie de fiecare 
dată la realizarea cotidianului Tineretul liber. 

V-am prezentat revista presei. 

9 
ooOoo 

-
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TRANSMITEM INFORMAŢII IMPORTANTE (as of 9:10 hrs. & repeat* 

COMUNICAT 
Cons. Frontului Salvării Naţionale a ales in funcţia de 

Preşedinte pe ION ILIESCU, iar in funcţia de prim-Vicepreşedinte pe 
DumitruMAZILU. 

DECRET 
Consiliul Frontului Salvării Naţionale decretează: 

ARTICOL UNIC: 
Se numeşte in funcţia de prim-ministru al României, 

până la alegeri, Petre ROMAN: 

semnează: 
Preşed. Cons. FSN 
Ion ILIESCU 

DECRET 
Consiliul FSN decretează: 

ARTICOL UNIC 
Se numeşte in funcţia de ministru al Apărării Naţionale 

generalul colonel Nicolae MILITARu 
Semnează Preşed. Cons. FSN 

Ion ILIEscu 

(music & then DECREES repeated) 
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emisiunea "Insir'te Mărgărite" (radio-theater) 

"Hora Unirii" (chorus: song) 

colinde (X-mas carols), coruri de copii 

(9:00) Este ora 10:00. Aici Bucureşti, ROMÂNIA LIBERA IN
DEPENDENTA. România descatuş. de teroarea tiraniei. Dictatorul a pier
dut bătălia impotriva propriului sau popor. Popor eroic a făcut lumir, 
in stravechia vatrra romaneasca. Stimaţi ascultători trebue sa va spur. 
ca in aceasta dimineaţa venind spre Radio am constatat cu bucurie ca 
in Bucureşti viata reintra treptat in normal, oamenii deja s'au int^eţ 
tat, sunt prezenţi la locurile lor de munca pt. ca acum adevărata bate 
lie, esenţiala bătălie asta estel La locurile de munca fiecare sa-si 
demonstr. asa cum si-a demonstrat in toate aceste zile & nopţi grele 
-eroismul. Poporul nostru a dovedit ca este un popor erou. 

Sigur AVEM INFORMAŢII, levom prezenta pana ... in emisiuni] 
noastre, din tara, din Bucureşti. 

Reţinem astfel ca la AEROPORTUL OTOPENI au aterizat primele 
avioane care aduc in tara atât de necesarele MEDICAMENTE trimise de nu 
te tari, de organizaţii diferite, sau de perso. particulare in semn d( 
solidarit. cu lupta eroica a popor, roman. 

De asemenea FUNCŢIONEAZĂ AEROPORTUL BANEASA - important de 
ştiut. Aceleaşi bune vesti si in legătura cu CELEALTE A#ER0DR0MUR:<JI] 
TARA, care pot lucra la capacitatea normala. 

CFR si rutiere SUNT IN PERFECTA STARE de funcţionare, trenu 
rile & autobuzele circula conform graficelro de mers. IN ZONA GĂRII D 
NORD SE POATE CIRCULA - TRAFICUL FEROVIAR SE DESFAŞ: IN CONDIŢII NORM 
LE pt. cei ce călătoresc in tara si spre /din exterior. 

POSTA + TELECOM de asemenea toate condiţiile asigurate 
Corespondenţii & colegii (radio) in toata tara ca sa inregi 

treze ce se intampla "aceasta atmosfera fierbinte, aceasta stare de 
normalizare a vieţii, acesta trebue sa fie imperativul" 

Colegul VAsile ANGELESCU, in studiou, cu câteva inform, ce 
releva amplul ecou in toata lumea. EUROPA E CU NOI; LUMEA ÎNTREAGA ES 
CU NOII*** -Un reprez. ai ambasadei rom. in Albania s1a prezentat la 
Ministerul de Ext. und a prezentat o informare despre evenim. din Roir 
ia 
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- potrivit agenttiei APA (Austria), Ministerul de Ext. albanez a infori 
la rândul sau ambasada româna ca Albania respecta dreptul poporului ro
man de a soluţiona in patria sa propriile probleme in depl. libertate 
independentă & suveranitate. Sentimente de simpatie & prietenie. 

-

— Guvernul RFG a recunoscut oficial Consiliul FSN (accord. dpa 
Hans-Dietrich GENSCHER a dat dispoziţie ambasadorului Klaus TERFLOTH s< 
informeze Consiliul ca Bonnul ii recunoaşte ca reprez. legitim al popo: 
român si sa-1 asigure de dorinţa de colaborare. Un PRIM AVION cu 25 to 
de bunuri & 3 medici urmează sa sosească la Bucureşti. 

Elveţia e satisfăcuta de schimbările survenite in România. 
Ambasadorul acesteia la Bucureşti a intrat in contact cu Ministerul Af 
cerilor Externe român, (speaker al Depart. FEd. al Afacerilor Externe 
din Elveţia). 

— — — — — — P â n ă aseară Cehoslovacia a trimis un tren special cu mărfuri 
de prima necesitate. Vicepreşedintele CSSR, FRantişek REISSEL (?): pe 
aeroportul din Praga sunt gata de decolare 2 avioane cu medicamente, 
aparat, medicală & prod. alimentare. 

***/crainica/ Aşadar, manile prieteniei & solidarităţii inti 
se poporului român din toate colturile planetei. Numeroase ajut. trimi 
tarii noastre. ADmiratie deplina pt. eroismul poporului roman, popor 
eroic, popor demn. 

(next: rock music, title: "Pentru noi" = For Us) 

Comunicatul & cele 2 Decrete (v. pagina 23 ) 

— Până la ora 10:00 muzica, mesaje 6 reportaje dela între
prinderi din tară. 
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O relatare despre restabilirea activităţilor la intreprin 
derea bucuresteană Aversa.Intre altele se arată că dela această 
intreprindere se propune că numele unui bulevard sau a unei 
pieţe din municipiul Bucureşti,să poarte numele oraşului Timişoara, 
in amintirea victimelor căzute pe altarul libertăţii României.Să 
nu uităm numele Timişoarei,oraş erou intradevăr. 

Acest cuvint erou se demonetizase acum intradevăr total, 
dar in cazul oraşului Timişoara,este 

* 

Trustul de antrepriză generală de constructii-montaje-
reparatii din industria chimică,isi pune la dispoziţia consiliului 
frontului salvării naţionale /CFSN/,toate forţele umane,materiale 
si intreaga priceper pentru inlăturarea in cel mai scurt timp a 
distrugerilor si stricăciunilor provocate de bandele teroriste ale 
tiranului. 

* 

întregul colectiv de lucrători ai ambasadei romane din 
URSS,de cetăţenii romîni aflaţi la Moscova,care au dorit să-si ex 
prime gindurile de satisfacţie,de nemargintă satisfacţie si buciM0Le 
pentru unlăturarea dictaturii. 

întreaga aşezare romanească aflată in prezent la Moscova, 
se spune in mesaj,salută si resimte nevoia de a reafimra că este 
alături de frontul salvării naţionale /FSN/ din România.Se remarcă 
cu mîndrie si trebuie subliniat acest fapt că revoluţia infăptuită 
de poporul nostru,se bucură de o largă recunoaştere pe plan interr. 
tional inclusiv in URSS,că ea vesteşte Începutul ,reinvestirii pre 
tigiului României Libere,reinregistrării acestui prestigiu.Nespusă 
ne este bucuria se spune in mesaj,că lui Ceausescu i s-a spus pe 
adevăratul său nume,tiran si călău. 

* 
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Stimaţi ascultători din acest moment ni se comunică, 
.^trecem pe programul televiziunii. 

Stimaţi ascultători in aceste momente la televiziune se 
redă acel film istoric atit de mult aşteptat de o intreagă naţiune, 
filmul in care puteţi vedea in adevărat lor postură pe Nicolae ,pe 
Elena Ceausescu.Deschideţi televizoarele cei care aveţi posibilita 
tea să o faceţi si urmăriţi acest document de care ne este ruşine 
să ne mai aducem aminte. 

* 

Iată in supremul moment al adevărului,singerosii călăi 
au fost condamnaţi la moa rte si executaţi. 

Iată aceasta era adevărat fată a călăilor care ne-au mint 
Copia de film a procesului LUi N si E Ceausescu,intr-o 

formă prescurtată a avut in vedere ora intirziată a intrării in 
program»Originalul unicat reprezintă un document istoric,a cărui 
pierdere posibilă in condiţiile actualei acţiuni teroriste actuale, 
ar fi ireparabilă.Deaceea ne asumăm intreagă răspundere pentru intiî 
zierea difuzării in forma ei integrală a filmului. Considerăm că 
date fiind imprejurârile deosebit de complicate pe care le traversi 
această inriziere nu este o abdicare dela principiul pe care l-am 
afirmat si ii afirmăm de abolire a cenzurii.Pentru securitatea ace 
tui document,considerăm imposibilă deplasarea lui prin oraş,in 
condiţii de noapte,deaceea difuzarea lui va fi posibilă in cursul 
zilei de 26 decembrie a.c.adică astăzi. 

Un alt acolit adjunctul său nr.2 Emil Bobu,membru al bir 
CPE,secr. al CC alPCR,a fost arestat.El isi va aştepta judecata 
tribunalului competent. 

* 
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Dela directorul-adj. al Direcţiei generale Comerciale a Capi 
talei, Florian DUMITRESCU, am fost informaţi ca începând de astăzi 
- 26 Decembrie 1989 -

* MAGAZINELE DIN CAPITALA VOR PUNE LA DISPOZIŢIA POPULAŢIEI 
CELE DINTÂI CANTITĂŢI DE MĂRFURI DIN IMPORT, pe CARE CUMPĂRĂTORII NU 
LE_AU MAI VĂZUT DE ANI DE ZILE. E vorba despre acele PORTOCALE; CAFEA; 
CONSERVE DE CARNE sau PESTE; LEGUME & fructe, nectaruri si sucuri, 
CONDIMENTE (spices), (as well as) CARNE si multe-multe altele, care 
«'au nai fost pe mesele noastre si alte mese foarte mulţi ani. 

D i n aceeaşi sursa: **** MAGAZINELE CAPITALEI ASIGURA INTREGU 
NECESAR DE CONSUM AL POPULAŢIEI: pâine, lapte, preparate din carne, 
cartofi ceapa, mere. Celelalte prod. alimentare: cantităţi care sa ̂ si 
gure consumul. 
— « — ——-—Apel la cetăţeni sa manifeste cumpătare & intelegere, sa nu 
se supraaprovizioneze (appeal to moderate/parcimonious consumptioon, 
to avoid hamstering) 
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Telegrame externe. 

Un purtător de cuvint al ministerului afacerilor externe 
chinez,citat de agenţia China Nouă a declarat: 

China nu s-a am estecat niciodată in afacerile interne 
ale României si respectă opţiunea poporului roman.Acum in România 
a fost constituit consiliul frontului salvării naţionale,care a 
informat oficial partea chineză prin intermdiul ambasadei romîne 
in China,in legătură cu evolutuiile din România.Guvernul chinez 
este gata să continue menţinerea si dezvoltarea relaţiilor de prie 
tenie cu România pe baza celor 5 principii ale coexistentei paşnice 

Sărbătorile Crăciunului desfăşurate in mod liber pentru 
prima dată in numeroase ţări din Europa răsăriteană,au avut loc 
sub semnl speranţei in condiţiile libertăţii redobândite si ale 
doliului după vărsarea de singe din România,relatează FP. 

In mesajul său tradiţional de Crăciun,adresat lumii dela 
biserica Sf.Petru din Roma,Papa Paul a cerut Europei occid.să des 
chidă porţile si inima ţărilor din Europa răsaritează,care îi cer 
ajutorul.El a evocat indeosebi pe Dumnezeu pentru a sfinţi nobilul 
pământ al României,care sărbătoreşte Crăciunul in durere pentru 
atitea vieţi omeneşti pierdute si in bucuria de a reveni pe calea 
libertăţii. 

La Bucureşti care a cunoscut pt.prima dată in descur de 
4 zile o anumită acalmie,televiziunea a televizat colinde traiditio 
nale de Crăciun.IN fata universităţii,au fost aprinse sute de lumin 
ri pentru a aduce un omagiu victimelor căzute in cursul luptelor. 

Agenţia BTA scrie:Odată cu Crăciunul in România se aştern 
liniştea mult dorită.Luptele nu au incetat incă,dar nu se mai aud 
bubuiturile tunurilor si rafalelor continue ale mitralierelor.Cine 
parcurge astăzi străzile Bucurestiului poate vedea in apropiere 



3o 

ROMANIAN MONITORING 
BUC 26 XII 89 llfoo 

de hotelul INtercontinental,o pată de singe coagulat reprezentind 
contururile hărţii României.In jur ard luminările. 

In România se sărbătoreşte un Crăciun insorit,brazii 
uneori forfecaţi in lupte,sint pavoazaţi cu jucării,este adevărat 
puţine,dar cu luminări aprinse in mîini stau mulţi oameni cu fete 
obosite. 

w 
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— — (muzica), Buna ziua, stimaţi auditori, deci la microfon este 
SAVA. Ce va ofer astăzi intre 20-25 minute pe care le avem la dispozit 
- muzica buna pt. zile de fericire sufleteasca. Ce va propun astăzi: 
COLINDE; O întâlnire cu Eugenia MOLDOVEANU şi Ileana COTRUBAŞ, o înta 
nire cu Dan GRIGORE; CU Radu ALDULESCU (cello), cu Radu LUPU (piano), 
si vom mai vedea ce mai reuşim sa răsfoim in aceste câteva clipe. Cole 
Mihaela ARION-DOBOŞ spune astăzi in zi de Crăciun o colinda, o minunat 
pagina... dintr'o colecţie scoasa de profesoara Viorica MATEI prin str 
daniile compozitorului Alexandru PAŞCANU, regretatul A.P., cel care a 
încetat din viată acum câteva luni, fără a mai cunoaşte ziua fericita 
din acest Decembrie, pe care a dorit-o, ... am dorit-o noi toţi» elevi 
& prietenii săi de mulţi ani - pentru sufletul unui om de probitatea 
sa... răsuna colinda.../neclar/ 

* (colinda)(X-mas carol "Florile dalbe" - chorus) 
™" ~^~^'~~alte colinde - publicate de muzicologul George BREAZU ACUM 
50 de ani. 
— cânta Ileana Cotrubas, R. Aldulescu, ş.a. (see above) 
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•muzică (Ciocârlia) /sound/ 

La micro poetul & actorul Ştefan RADOFF. 
"Dedic acest poem modest eroilor jertfiţi pt. libertatea nea 

mului nostru. 
JERTFA OLARULUI 

Spre jertfa, lasandu-si olarul 
mâinile smulse de roata 
gândea cum prin cuvintele OM şi RAMĂ 
o noua sintagma română în sunetul vasului său 
o să'ncapă. 
Iar cel care din ol //jug, vessel// va să bea apă 
şi limba noastră ar dori s'o cunoască 
va trebui sa mai ştie ca alături de substantivele 
MAMĂ şi ŢARĂ pe pământul acesta de acum incolo 
din cuvintele OM si RANA cuvântul ROMÂNĂ va scrie" 
(music - organ) 

************ (12:00) THE NEWS************** 
Este ora 13:00. Va prezentam RADIOJURNALUL 
Consiliul FSN a ales ca presdinte pe Ion Iliescu, iar in fct 

de prim vicepreşed. pe D-tru Mazilu. DECRET /cf. paginile anterioare, 
comunicatul dela ora 9:10). 

Suntem autorizaţi de Consiliul FSN sa precizam ca Frontuw^ni 
are nimic comun cu acest meeting (/începutul neclar, vezi ff. pagini." 
următoare 33, 34, comunicatul despre meeting se repeta)/... si socotej 
te ca nu exista condiţii create in Capitala pt. organizarea unui ase
menea meeting. FSN va organiza un meeting popular la care vor lua cu
vântul personalităţi marcante ale Revoluţiei. 

***COMUNICAT: Noile organe ale puterii au găsit asupra mem
brilor familiei Ceausescu CARNETE DE ECONOMII CEC pe numele celor 3 
COPII ai lui N. Ceausescu, in valorile următoare: 

— Zoe Ceauesescu 1.450.000 de lei 
— Valentin C., 1.223.872 de lei 

Nicu C , 1.223.873 de lei. 
In total cei trei copii deţineau deci la CEC suma de 3.896.745 lei. 
Toate aceste sume au fost depuse in ultimii ani la unitati CEC de cat: 
mama lor Elena C. Toate carnetele respective se afla in prezent in po 
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sesia noilor autorităţi. 
— -Sincere si impresionante mesaje continua sa fie adresate 
Consiliului FSN, in care este expr. bucuria pe care toţi Romanii indi-
de vârsta, naţionalitate, 6au locul unde trăiesc, le simt in aceste ce 
suri de adev. libertate a patriei.: Intr. de Osii si Burghiuri din Bal 
Olt, - Budesti, Călăraşi (locuitorii de acolo), Asociaţia România & re 
revistei "Tribuna României" (solidaritate, adeziune etc), 
— ~ Asociaţia romana de Marketing la re formularea principiilor c 
reconstrucţie ecnonomica. Mesaj adresat Consiliului FSN. "AROMAR" va 
actia pe baza principiilor de rentabilitate & efficiency... 

Vesti bune din aprovizionarea unităţilor alimentare din Mun. 
Bucureşti: in ultimele 24 de ore, in magaz. capitalei livrate importa: 
te cantit. de prod. alimentare: pâine - 582.000 tone, 59 tone patiser. 
carne - 672 tone, 1 milion 600.000 de ouă, mari quantit. de uleiu & z. 
hăr, peste 1.600 hectolitr. de lapte, & prod. lactate (dairy prod.). 
•• 450 tone cartofi, 210 t fructe. 

Tot dela Comitetul Proviz. al FSN, unit. industriale isi 
reiau activitatea normala. 

TELEGRAME EXTERNE: 
Guvernul SUA a recunoscut Consiliul FSN. (White House speak 

Au fost stabilite rel. diplomatice cu noile autorităţi române. Sua vo 
sprijini noile autorit. romane in lupta lor. 

Un purtător de cuv. al Min. Af. Ext. chinez, citat de "Chin 
noua" (XINHUA), : "China nu s'a amestecat niciodată in afacerile in
terne ale României & respecta opţiunea poporului roman. Acum in Roman 
a fost constituit Consiliul FSN. care a informat oficial partea chine 
prin intermediul ambasadei romane din China in legătura cu evoluţiile 
din România. Guv. chinez e gata sa menţină legaturile & relaţiile de 
prietenie cu România pe baza celor 5 principii ale coexistentei pasni 

—Albania respecta dreptul poporului roman de a-si decide in 
dependenta, pe calea instaurării libertăţii totale... 

CENTRUL DE HEMATOLOGIE DIN CHIŞINĂU LUCREAZĂ LA LIMITA CAPA 
CITAŢII SUPERIOARE (TASS) 2.000 de cetăţeni (so far) au donat sânge. 
şi alte 14 centre de colectare. 

Mesajul Papei de Crăciun: "Europa occidentala sa deschidă 
porţile si inima tarilor din Eur. rasari. care cer ajutor", (etc)(si 
despre România) 
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12:00 news continued 

TV romana a transmis colinde. In fata Universităţii aprinse 
sute de lumânări pt. victimele căzute in lupte. 

«000«= 
-

——• (mus ic) 
COMUNICARE DEOSEBIT DE IMPORTANTA (repetata de mai multe ori 

Suntem informaţi ca la staţiile de metrou din Bucureşti se 
anunţa prin megafoane un meeting popular pt azi după amiaza. 

SUNTEM AUTORIZAŢI DE CĂTRE CONSILIUL FSN SA PRECIZAM CA >^ 
FRONTUL NU ARE NIMIC COMUN CU ACEST MEETING SI SOCOTEŞTE 

CA NU EXISTA CREATE CONDIŢII IN CAPITALA PT ORGANIZAREA UNUI ASEMENEA 
MEETING. DECI NU VA ÎNDREPTAŢI SPRE PIAŢA PALATULUI. 
IMEDIAT CE VOR EXISTA ASEMENEA CONDIŢII FSN VA ORGANIZA UN 
MEETING POPULAR LA CARE VOR LUA CUVÂNTUL PERSONLAITATI MAR_ 

CÂNTE ALE REVOLUŢIEI: 

V 

% 
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Este ora 14:00 ora de la care la micro acestor fierbinţi mo
mente pt tara, colegul meu Valeriu Băiescu (71), va urează multa linis 
te, pace, in tara, in sufletele noastre. 

(el:) suntem bucuroşi ca va vorbin liber... 
se repeta comunicatul despre meetingul resp. (v. p. 34) 

— — — - — ş t i r i propriu zise nu sunt. (apeluri generale la ordine, 
linişte & repetarea comunicatului privind 'meetingul') 

(13:10) DECRET 
PRIVIND TRECEREA IN COMPONENTA MINISTERULUI APĂRĂRII NAT: 

A DEPARTAMENTULUI SECURITĂŢII STATULUI SI A ALTOR ORGANE DIN SUBORDINI 
MINISTERULUI DE INTERNE. 

Art. 1) Pe data prezentului decret, trec in componenta Min. 
Apărării naţionale DEpartamentul Securităţii Statului, Comandamentul 
Trupelor dce SEcuritate, impreuna cu organele si subunităţile din sub-
ordinea acestora. Sunt incluse in acestea structura, bugetul, persona
lul, aarmamentul, muniţia, tehznica de dotare, fondurile fixe, precum 
si activul si pasivul din tara si din străinătate. 

Pentru direcţiile, unităţile asimilate, si serviciile comune 
efectivele, tehnica, fondurile fixe, precum si bugetul, sa se facă prc 
protional cu atribuţiile ce le îndeplinesc. 

art 2) La Ministerul de Interne raman Inspectoratul General 
al Miliţiei, Comandamentul Pompierilor, & Direcţia Penitenciarelor cu 
toate unităţile din subordinea acestora. 

Pentru Direcţia Paşapoarte, Evidenta Străinilor si Controlu 
Frontierei de Stat SE VA EMITE DECRET SEPARAT. 

Art 3) Drepturile materiale si băneşti ce se cuvin persona
lului militar si civil prevăzut la Art. 1), vor fi asigurate de către 
Ministarul Apărării Naţionale. 

Art 4) Trupele de Grăniceri se reintegrează in cadrul Min. 
Apărării Naţionale. 

Art 5) Min. Apărării naţionale va lua masuri pt a stabilire 
unei organizări militare a tuturor unităţilor din componenta sa, po
trivit atribuţiilor si sarcinilor ce revin acestor unităţi. 

Art 6) Comit, de Stat al Planific. & Gospod. Fondurilor... 
si Ministerul de Finanţe vor lua masuri pt a introduce modific, cores 
punzatoare a indicatorilor economici pe anul 1990 ai Ministerului Apa 
Naţionale & Ministerului de Interne. 
semnează Preşedintele Cons. FSN: Ion ILIESCU/Min Apărării gen-col 

Nicolae «Militaru 
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Consiliul FSN adresează rugămintea muncitorilor romani dela 
ARCIT (?) ce au incheiat contracte de munca in Irak sa se prezinte in 
termenul cel mai scurt la sediul din Bucureşti al intreprinderii, pt 
a se intoarce la locul de munca. 

MŞT - ••*¥* Prelungirea termenului de şedere in tara o pot obţine in mod 
legal numai aceia care au avut de suferit tragedii familiale. 

Cu acest prilej asiguram toţi muncitorii romani ce lucrează 
in străinătate ca pana la 31 Ian 1990 vom imbunatati substanţial 
condiţiile materiale de care vor beneficia la locul de munca, inel. 
pt perioada 1-31.Ian 1990. Potrivit platformei programului priv. organ 
zarea & funcţionarea Frontului SN, muncitorii ce lucrează in strainata 
te POT FI ÎNSOŢIŢI DE MEMBRII FAMILIEI IN PERIOADA ACTIVITĂŢII LOR^ 
Aceasta comunicare s'a făcut de către Consiliul Frontului Salv. Nat. 

• *# 
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-Se cere să fie organizate din nou puncte de control pe 
străzile capitalei,in centrele vitale ale marelui oraş.Toate masi . 
nile care au instalaţii de amplificare,toţi indivizii cu poorta 
voce,trebuie grabnic anihilaţi.Aşadar anunţurile făcute şi aşa tari' 
in instalaţiile de amplificare din porta voce sint false,sint o 
diversiune,nu le daţi ascultare.Deci mitingul,aşa zisul miting orga 
nizat pentru astăzi după amiză nu este organizat de fronul ,de con 
siliul frontului salvării naţionale.Precizăm că imediat ce vor exis 
condiţii propice,frontul salvării naţionale va organiza un miting 
popular la care vor lua cuvintul personalităţi marcante ale revolu 
tiei. 
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Nu daţi crezare anunţurilor făcute de indivizi,izolaţi 
de maşini,de staţii de amplificare,cons.front.salvării naţionale 
nu a organizat pentru aceasăt după amiază niciun miting in capitală 

Si nici intr-un loc din capitala nu a fost organizat un 
asemenea miting,adică fă fim clari,nu s-a organizat un asemenea 
miting nici in afară nici inăuntru,nici in piaţă,nici inăuntrul 
metroului. 

Cel mai important este ca formaţiunile care au asigur?4-
acele filtre atit de necesare,să oprească pentru un control sever 
si minuţios toate maşinile care circulă prin capitală.Să se reorga 
nizeze barajele pe străzile capitalei,tichetele să fie la posturi] 
lor.Vă mulţumim aveţi încredere in ceace vă spunem,pentrucă cauza 
revoluţie,este cauza noastră a tuturor.Vă mulţumim.Deci să nu se 
răspundă la niciun fel de provocări. 

In acelaşi timp comitetul de iniţiativă al frontului deme 
crat al studenţilor ne comunică;Să se aştepte proiectul de platforr 
program care va fi dat in această după amiază la posturile de radic 

* 

Ne aflăm aici impreună,Doina Cornea,Dumitru Mazilu si 
Silviu Brucan ,membrii ai cons.frontului salvării naţionale.AveW1 
duvintul d-le Brucan: 

Vroiam si eu să reafirm aicea,faptul că in tot timpul 
acestei mişcări revoluţionare,armata nu numai că a fostimpreună 
cu noi,dar a jucat un rol hotaritor,in asigurarea victoriei aceste: 
revoluţii si continuă să joace un rol foarte important,in distruge] 
ultilmelor cuiburi teroriste,pentru refacerea ordinei in oraşele 
noastre. 

Doinea Cornea:/inecputul neclar/...unde am văzut cu ochi: 
mei ce a făcut armata in aceste zile,pentru au fost atacaţi,au 
fost răniţi,....cind am ieşit erau nişte soldaţi pe jos ,in frig 
in noroi,care stăteau să apere această unitate.Vă rog să nu credet: 
nimic,d-voastră nu aveţi ce să ieşiti in stradă,nimenea,nu mai avei 
nu mai ascultaţi in aceste zvonuri. 
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Dragi telespectatori, in studio se află acum reprezentantul Parti-
duluideroocrat român, ADrian Ştefănescu; din partea consiliului 
Salvării naţionale- Vladimir IOnescu. 

Ne aflăm în data dvs. pentru ca să instaurăm cu acest 
prilej un mod de lucru pe care îl considerăm de acum încolo permanent 
şi definitiv. Orice dezbateri de acest gen vor avea loc în fata 
Întregii ţări. Duupă curo ati auzit azi la televiziune au fost 
convocate azi după-amsă prin intermediul în staţiile 
de metrou ••. 

Neîncrederea creată de fostul guvern a stîrnit în aşa hal 
masele populare încît în clipa de fată ele vor cu orice preţ 
să nu mai audă de ce a fost. Ăsta este rezultatul formării acestui 
nou partid . Vă daţi seama că în 4 zile mult timp de lucru nu 
am avut pentru a redacta o platformă... 

- Vă rugăm totuşi să-1 citeţi pentru că lumea trebuie să ştie 
ce fel de partid sînteti 

•da, vroiam să ... mă pregătisem cu ceva mai scurt. 
-Vă ro g să vă citiţi platforma. 

4 -Nemele tării noastre va fi ROMÂNIA. 
2- eliminarea din constituţie a rolului conducător al PCR. 
3- legalizarea tuturor partidelor politice create în procesul 

revoluţionar pentru edificarea pluralismulu politic, OL democraţiei 
reale în România. 

4 - REspectarea drepturilor omului. 
5- Eliberarea tuturor deţinuţilor politici. 
6-Dreptul la liberă exprimare a tuturor cetăţenilor tării, 

accesul liber la mijloacele de informare în masă, la presă şi 
televiziune. 

7- Constituirea unei comisii de anchetă privind abuzurile 
comise de către toate organele şi organismele de stat în timpul 
dictaturii Ceauşiste. 

8- Egalitatea în drepturi a tuturor cetăţenilor patriei, indiferer 
de naţionalitate, sex , religie sau apratenentă politică. 

9 -dreptul cetăţenilor la muncă, la călătorie, la religie. 
10- trecera de la proprietatea socialistă de stat şi cooperatistă 

la o reprivatizare trptată a unor domenii ale economiei şi agricultui 
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AStea sînt punctele, foarte multe dintre ele, dacă nu chiar toate 
seamănă cu cele ale Frontului • 

- Tocmai asta vroiam să vă întreb, dumneavoastră ati citit 
programul politic al Frontului de Eliberare Naţională? 

- Vă mărturisesc că în condiţiile acestor zile nu prea am 
avut vreme de citit, dar dacă exprimăm acelaşi lucru înseamnă 
că totuşi gîndim la fel, 
•.— în seamnă că sînteti împreună cu noi 1 
- trebuie să fim împreună! 
-Eu vă rog, acum la eişire am să vă inmînez programul nostru 

politic şi dvs. o să-1 studiaţi $ o să vedeţi că nu există nimic 
din ce ati vorbit dvs. aici caer să nu fie pomenit şi de noi 
şi vă rugăm să vă faceţi acum purtătorul nostru de cuvint acum 
şi să înştiinţaţi de aceste asemănări pînă la identitate cu deosebirea 
că programul nostru este mult mai amplu, dacă dvs. vreti să rămâneţi 
cu orice preţ o fracţiune noi nu avem nimic împotrivă, totulş 
este să aveţi aderenţi. VĂ dorim succes! 
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Ion ILiescu:Stimaţi concetăţeni ,sintem prinşi intr-un 
program f.incordat in aceste zile,dar am ţinut să fim prezenţi in 
studio,dacă vreţi si dint-run motiv personal,am auzit că circu lă 
zvonuri că s-ar fi putut să nu mai existăm.Am vrut in primul rind 
să se vadă că existăm incă.In al doilea rind vrem să punctăm citeva 
cu privire la stadiul activităţii noastre.0 primă idee ,revlutia 
noastră are o particularitate deosebită,ea ete rezultatul unei acti 
spontane a maselor,expresia nemulţumiriji acumulate dealungul a^lc 
care a fost accentuată prin incercări de reprimare a mişcărilor 
de masă si in primul rind ale tineretului.Este total falsă ideea 
care s-a- incercat să se acrediteze,că a fost o lovitură de stat 
realizată de ceva forte organizate dar incă si cu sprijin dinafară. 
Adevărul este că cei pe care îi vedeţi aci,si care au compus acest 
consiliu al frontului salvării naţionale,este emanaţia mişcării 
si nu a precedat mişcarea.Aceasta este si un dezavantaj si o dificu 
tate pe ca o intimpinăm,trebuie să ne constituim,să ne organizăm 
ca structuri ale noii puteri ,si asta necesită ...pentru structurar 
noastră.Caracterul cel mai veninos al acestei acţiuni teroriste 
care continuă din partea rămăşiţelor vechiului aparat represiv,care 
caută să terorizeze populaţia ,si de a ne impiedica să facem acest 
lucru,să trecem dela euforia primelor zile la munca practică coSWre 
tă de organizare si de intrare in normal a intregii vieti economice 
si sociale a tării.INclusiv securitatea membrilor noilor organisme, 
ete o problemă care trebuie să ne preocupe,ete prim dificultate.Vă 
dati seama că scopul este de a Împiedica stabilizarea vieţii econoir 
co sociale, si de a transfera nemulţumirea maselor populare,spre 
noua conducere incapabilă să pună ordine in tară.In al doilea rind, 
sint probleme reale ale unor Întreruperi ale mersului normal al 
vieţii ecnoomico sociale,a a rezolvării problemelro concrete ale 
cetăţenilor si pină nu ne organizăm concret structurile noilor form 
ale puterii de stat,a administraţiei de stat,deci la nivel central 
consiliul care preia funcţiile organului puterii,guvernul care 
conduce adminsitratia centrală La nivel judeţean consiliile locala, 
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judeţene,municipale,orăşănesti,comunale,ca organele reprezentative 
ale puterii locale,si administraţia locală care trebuie să rezolve 
problemele concrete ale cetăţenilor,fără această organizare pină 
in amănunt sigur că are de suferit desfăşurarea vieţii noastre.Dea 
ceea vreau să si fac apel,la consiliile populare ,1a consiliile 
udetene ale frontului,si la cele locale să acorde o deosebită aten 
tie problemelor concrete ale....să trecem dela faza de vorbe genera 
de program,programaţii?? ne-au prezentat,cam ştim ce vrem,dar acum 
să asigurăm continuitatea vieţii normale si reorganizarea ei pe 
baze noi,deaceea nu să intrerupem şirul acestei activităţi,deranjin 
organismele concrete care trebuie rezolve problemele economiei loca 
le ale aprovizinării populaţiei,ale transportului,ale comerţului 
s.am.m.d.Ca si activitatea economică din intreprinderi,se incheie 
un an,intrăm intr-un an nou economic,vrem ca organele centrale exis 
tente,....structurile existente,să nu le demolăm pentru că aceasta 
ar fi f oarte greu pentru activitatea noastră,să punem citeva baze 
care să inlesnească să degajeze unităţile economice,conduceilre 
interprinderilor,centralelor,diverselor incorsetări ale vechii 
legislaţii care căuta să tină incătusate de un centralism excesiv 
intreaga viată economică a trăii ca să poată să respire mai uşor 
toate unităţile economice si economia in ansamblu.Acestea sint prio 
ritătile pe care vrem să le acordăm in perioada imediat u rmătoare. 

Noi am inceput cu o primă concretizare a sttructurării 
noastre,la nivelul consiliului,am numit deocamdată pentru perioada 
aceasta de provizorat ,pină la realizarea definitivă pe baza unei 
noi constituţii a noilor structuri,frontul nostru se organizează 
ca o structură permanentă care pregăteşte si noile alegeri,care 
să stauieze si să stabilească pe baze noi forme ale organizării 
noastre.AM dat prioritate si s-a ales deci un nou preşedinte,prese 
dintele provizoriu al acestui organ provizoriu,un prim vicepresedir 
a fost prezentat d-1 Mazilu aci,care este si jurist si va avea sar 
cini deoebite in domenii probabil principale pentru activitatea 
noastră,elaborarea noului proiect de constituţie,a noii legi electc 
rale,reglementarea unor acte juridice,care să uşureze derularea 
activităţii noastre,si vrem să apelăm la jurişti competenţi,care 



57 

ROMANIAN MONITORING 
BUC I 26 XII 89 15,45 

,v să ajute activitatea noastră,o să vedeţi am pregătit un proiect 
decret lege pentru structurarea activităţii consiliului nostru, 
unde noile elemente programatice din prima platformă pe care am 

.,,„ pu blicat-o venind acum cu reglementri mai clare,normative,pentru 
activitatea consiliului,la nivel central si a consiliilor,la nivel 
local.Vrem ca pe lingă activitatea aşa generală,cu ansamblul noilor 
conslii,să ne structurăm pe citeva domenii mari,nişte comisii de 
lucru,una fiind cea de care vorbeam,alt pe probleme economice,p^ 
probleme ale ştiinţei,Învăţământului,culturii,pe probleme de politi 
externă s.a.m.d.Si in fine guvernul,am ales astăzi un nou prim mini 
tru,un prim ministru tinăr,care va trebui să inchege activizarea 
guvernului si derularea normală a activităţii ministerelor pentru 
rezolvarea problemelor concrete ale economiei.In acest context al 
acestro sarcini concrete,si al concretizării activităţii noastre, 
vreau să fac apel,la toţi cei care au fost factorii motori,factori 
activi ai revoluţiei romaneşti,cu particularităţile ei deosebite. 
Ceace se incearcă astăzi este destabilizarea noastră,este incercare 
de a submina această fază de activitate concretă.Dacă noi nu reuşi 
să consolidăm unitatea care a rezultat din acest protest spontan 
al maselor pop ulare,care a răsturnat vechea putere,atunci sigur 
că aceasta ar aduce... «^ 

Singura noasttră forţă astăzi este tocmai menţinerea 
acestei unităţi bazată pe ideea de consens general al tuturor forte 
lor creatoare ale societăţii romaneşti.Pe această bază vrem că 
concretizăm activitatea noastră,realizarea permanentă a acestui 
co nsens cu deschiderea largă către toate curentele posibile ,cătr 
toţi factorii si forţele interesate,dialogul viu care să ne inlesne 
că concretizarea platformei concrete de acţiuni.Hoi mai ales trebui 
să ne concretizăm activitatea pe următoarele 3 luni si vrem ca aces 
trei luni să nu fie numai luni de campanie electorală,dar de progra 
concret de acţiune,de rezolvare a unor probleme practice care să 
si fundamenteze toate acste elemente pentru continuare si dezvolta 
rea unor progrmae de perspectivă pentru ceace urmează. 
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Mimeni dintre noi nu pretinde ca să devină monopoplistii 
puteri noi,ne-am săturat de această tendinţă de a monopoliza 

puterea,de a statua tendinţa unora de a deveni deţinători ai puterii 
pe viată,s-a Încercat la un congres,Ceausescu să si fie stabilit -
pină la sfirsitul vieţii sef al partidului si sef al statului.Noi 
vrem să stabilim clteva principii ,si i nconstitutie ele vorfi re 
flectate,ale eligibilităţii obligatorii ale tuturor organelor si 
factorilor de conducere la nivel central si pină la nivelul local, 
discutam chiar o idee,eligibiltatea miliţiei,care să răspundă in 
fata maselor populare si nu invers,dintr-un instrument al orpiroării 
al reprimării al puterii,să fie instrumentul care să servească mase 
le populre,să să fie sub controlul acestora.Pe aceste principii 
trebuie să elaborăm să statuăm lucrurile.Deagsemenea divizarea manda 
telor,nimeni nu este inscăunat pe viată intr-o funcţie de conducere, 
primeşte uu mandat,dă socoteală de cum si-a indeplinit mandatul,face 
loc altora ,care vin cu forte proaspete,cu gindire nouă,să existe 
această permanentă innoire ,Împrospătare,numai aşa se paote asigura 
progresul conţinu.Si mai multă modestie in viata particulară a fie
căruia, limitarea veniturilor a tuturor,la nişte dimensiuni decente., 
neignorind factorul de interesare pentru valori promovarea,s.a.m.d, 
deci citeva chestiuni care vor trebui să-si găsească concretizare 
si in acte normative, si in activitatea noastră.Si pentru că am 
auzit din dialoagul anterior,s-au anunţat citeva lucruri interesante 
privind caracterul revoluţiei noastre,revolutia ...am venit cu trei 
tineri de pe baricade care au fost prezenţi in 4 ziletinerii s-au 
adunat aici,am zis că e de datoria mea să vin cu forţa cea mai dinam 
că a in studio,si poate citiva vor exprima gindurile lor. 



59 

ROMANIAN MONITORING 
BUC I 26 XII 89 16,oo 

\ 

Un student:IN urmă cu citeva zile regimul Ceausescu , 
dat o lege care limita circulaţia in tară,limitarea unor drepturi 

cetăţeneşti pe baza unei legi.A mai răms in vigoare această lege 
a necesităţii? 

IliescurO să vedeţi că xnîine o săsi publicăm decretul 
acesta de constituire si organizare a consiliului,decretul lege, 
•statuăm direct in acest dreptul la libera circulaţie a tuturor cet. 
tenilor,deci anularea acestei legi care ingrădea libera mişcare... 

Decretul este deja elaborat,noi urmează să-1 adoptăm. 
Noi ne-am despărţit azi dimineaţă,a rămas d-1 Mazilu 

cu consiliul la definitivarea acestui proiect,deci ruam să-1 văd 
să-1 semnăm impreună si va fi prezentat. 
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- Suntem din partea Frontului democratic studenţesc 
- • •• nu9 nu, nu, sunteodin partea Frontului salvării 

ţionale si reprezentăm studenţii 
- Din Bucureşti? 

W*m* Din Bucureştii 
:̂ ;v— Bă facem un singur front al tinerilor. Asta trebuie să 

facem să fim uniţi» nu există studenţi, nm numai studenţi. Acolo 
au fost elevi, au fost muncitori, au murit sub tancuri, alături 
de mine, de 13 ani* Au fost acolo părinţi, numai câţiva! Vrem 

veniţi cu npi,în.gţgg3ăA_§ă_muriţlJ Si să nu mai moară nimeni... 
- Tineri, dar fiecare trebuie să-şi expună problemele speci 

fice fiecare, din domeniul de activitatea în care este .Mai întâi 
aş avea de adresat câteva cuvinte. Aş vrea să-,mi exprim bucuria că 
în «farşit există un tineret liber, un popor liber,M-am uitat pe strl 
In Bucureşti încă se* trage, este oMaţmosferă_de_război_civilA,fără_ 
5_fi_ră2boi_civili Deşi este această atmosferă m-am uitat pe feţele 
oamenilor. Feţele oamenilor erau destinse, erau feţele unor oameni 
normali. Erau feţele unor oameni liberi, asta cred că este lucru 
cel mai important care s-a întâmplat cu acest popor. Faptul că a 
devenit din nou un popor de oamenl^nu de marionete. Faptul că a 
fost desfiinţat acest sistem de manipulare a conştiinţei fiecărui 
individ. Faptul că fiecare cetăţean, acuma este un om nu un mecanisi 
nu o simplă rotiţă. In ©ntinuare aş Ari să spun câteva cutinte 
din partea studenţilor din Universitatea din Bucureşti : am fost 
ei au lansat un apel către toţi studenţii din România, şi aceşti 
studenţi sunt rugaţi aă se prezinte la facultăţile lor, joi 28 
1969, la ora 10, şau depinde ca cri *pr ci stabileasă ci «La nivel 
de facultate, ca să-şi numească reprezentanţi care în aceeaşi zi la 
ora 13 , să constituie_cosiiţeţele democraticemstudenţeşti, la nivel 
de facultăţi sau institut. In fiecare facultate vor fi aleşi câte 
un reprezentant la nivelul anului de studiu, care va organiza stude: 
pe grupe cu respectarea unei stricte discipline. Deci este necesar 
această disciplină «Pentru oft daci există acum un pericol care 
ne paşte, este acela de a ne dezorganiza din nou şl atunci pierdem 
foarte «uit.'Pierdem f. «uit nu numai economic, pierdem de ex. ca 
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această perioadă neclară în care se trage pe stradă, în care încă 
avem duşamni, trebuie să fie cât mai scurtă, ca să fim liniştiţi 
$1 apoi să avem mintea limpede şi să ne putem vedea de treburile 
noastre aşa cum trebuie tărSi să fim întrereupţi fără să fim 
stresaţi de elementele acestea , care din disperarea sau nu ştiu 
de ce iresponsabilitate, nu vor să se predea .Algerl le repreznentaţllo 
•r fi făcute pe baza unei liste de semnături, deci, pe baza selecţi 
a valorii fiecărui individ. Corniteaele la nivel de universitatea 
sau institut se vor întruni la într-un ©mitete de centru unier ^ 
sitar, care va trimite un reprezentant la Universitatea din Bucureşt 
In cursul zilei de vineri 29 , dec. 1989.In vederea creerii unui 
program comun de acţiune pentru toţi studenţii din ţară. Si acum înc 
un lucru : Univ. din Bucureşti, comitetul provizioriu a Frontului 
democratic studenţesc m-au rugat să dau citire unul program 
proiect pe care să-1 audă... .Nota vezi pag. 60 
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Program proiect pe care să-1 audă toţi studenţii din tară 
pentru reorganizarea facultăţilor, a vieţii studenţilor în toate 
centrele universitare. Repet, este un program proiect la care 
se mai pot adăuga şi alte puncte. Noi ne.am gîndit toată noaptea, 
a m zis să nu cumva să uităm ceva, eram foarte obosiţi* dacă 
am uitat ceva- ei este posibil să fi uitat- am lăsat loc liber 
«să fie .adăugate puncte noi. 
- * n 'spiritul hotărîrilor Frontului salvării Naţionale propunem 
reorganitarea programului de viată şi de studiu al studenţilor. 
In acest scop propunem: 

-înfiinţarea in urma unor dezbateri libere a Frontului democratic 
Studenţesc, organizaţie de tip sindical. 

2- Autonomia absolută a Frontului democrstic studenţesc. 
3- Statuarea libertăţii de constituire a oricărui tip de organizat^ 

studenţească. 
4-Sprijinirea studenţilor de celelalte naţionalităţi în vederea 

primirii de drepturi egale 
5- Depolitizarea întregii activităţi educative 
6- Restructurarea programei de învătămînt. 

a- eliminarea din programa obligatorie de învătămînt 
a disciplinelor cu orientare ideologică fără legătura cu specificul 
facultăţii 

b- durata cursurilor şi a seminariilor să nu depăşească 
20 ,de ore pe săptămînă 

c- reducerea normei cadrelor didactice în vederea bunei 
pregătiri a curcurilor 

d- prelungirea cu un an a perioadei de studii acolo 
unde este nevoie 

e- desfiinţarea prezentei obligatorii la cursuri şi 
seminarii 

f- eliminarea pregătirii militare a studentelor 
g- micşorarea nr. de studenţi dintr-o grupă în vederea 

unei desfăşurări normale a seminariilor 
h- eliminarea practicii care nu are legătură cu specificul 

facultăţii 
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7- Schimbarea condiţiilor de concurs de admitere în învătămîntul 
superior- este vorba de dosar, etc, acolo unde este cazul 
8-Libertatea religiei şi respectarea sărbătorilor religioase 
naţionale 
9- Desfiinţarea repartiţii obligatorii, formă de iobăgire a intelectua 
lui român- posturile vor fi ocupate prin concurs 
10- asigurarea unor condiţii d eviată civilizată în cămine, astfel: 

a-lumină şi căldură 
b- libertatea de circulaţie în căminele studenţeşti 
c- desfiinţarea autogospodăririi serviciilor ^ 
d- dreptul de contro. al studenţilor în admionistratia 

centrelor , cantinelor şi căminelor 
e- hrană de calitate şi îndestulătoare 

11-Acordarea de burse pentru toţi studenţii şi schimbarea sistemului 
de acordare a acestor burse 
12- Acceptarea şi sprijinirea burselor de studii primite din 
străinătate şi obţinerea acestora prin concurs 
13- Dreptul de frecventare simultan a 2 facultăţi/ Dreptul de 
a da examen la zi şi după absolvirea unei alte facultăţi 
14- Renunţarea la cadrele didactice incompetente, înlăturarea 
celor ce au infectat ani de-a rindul învătămîntul 
15- dreptul de a org. în fiecare facultate cluburi sub controlul 
exclusiv al studenţilor. 

Vă mulţumesc foarte mult şi încă odată mă adresez studenţilor 
tuturor tinerilor din tară şi tuturor cetăţenilor românide bine 
ca în aceste momente încă dificile pentru întreaga tară să fie 
unitate, să acţionăm în consens cu toţii# să nu ne bănuim că 
ar fi intre noi trădători. Dacă facem acest lucru pierdem totul, 
trebuie să fim uniţi, acum este momentul ca toate mîinile să 
'se stringă, apoi vedem . 
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să menţinem stabilitatea in tară,astfel incitalegerile să fie liber 
nu numai din punctul de vedere al exprimării unei gindiri,a unei 
opinii,a unei poziţii politice,ci să fie libere din punct de vedere 
al vieţii,al asigurării vieţii materiale,cel puţin la nivelul pe 
care ii considerăm oni satisfăcător.Aceasta este meisiunea pe care 
am inteles că in mod colegial,in consiliul nostru trebuie să o inde 
plinesc cu o anumită răspu ndere.Deocamdată vă putem spune acceptin 
ca indiciu,de activitate economică in tară,consumul energetic,că 
astăzi nici nu mai ştiu,lucrurile se succed aşa de repede probab^, 
in jurul orei 2,consumul energetic in tară era n-are importantă 
cifra,el respecta să zicem o activitate de 9o% din ceace se preve 
dea anterior revoluţiei noastre.E un lucru care arată că aşa cum 
afirmam,duşmanii noştri se inseală pentru că acest popor,poporul 
nostru este cel care a făcut revoluţia,chiar mai inainte un cores 
pondent străin zicea poporul este ales de voi,nu este adevărat, 
e fals,noi am ajuns pur sisimplu impinsi de valul acesta al tinere 
tului,eu habar n-am cum am ajuns să vorbesc dela balconul dela sedi 

,vă mărutiresc habar n-am cum am ajuns acolo.In schimb ceace 
ştiu este că dacă astăzi in condiţiile acţiunii activităţii acestor 
bande teroriste,a căror caracterizare s-a făcut pe larg in aceste 
zile,noi avem un indice de activitate economic atit de ridicat ei 
bine asta inseamnă că poporul e defapt cel care face in continua» 
revoluţia si eu mă strdui atit cit pot,să fiu la inăltimea acestei 
mişcări a noastre. 

* 
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Potrivit celor stabilite de consiliului frontului salvări 
naţionale in vederea inbunătătirii aprovizionării populaţiei cu 
produse de larg consum,s-a constituit uncomandament special format 
din reprezentanţi ai ocnducerii ministerului' comerţului interior, 
Centrocop si ministerelor producătoare,si ministerului transpotruri 
lor si telecomunicaţiilor.Comandamentul a adoptat măsuri urgente 
pentru asigurarea de cantităţi sporite de produse pentru populaţie, 
retinindu-se in acest scop importante cantităţi de produse alimenta 
re destinate iniţial exportului,atit pentru capitala cit si pentru 
judeţele tării. 

In Bucureşti s-a prevăzut ca pină la 3o decembrie,să se 
livreze 64oo de tone de carne si preparate din carne,cu 800 de tone 
pe zi mai mult fată de cantitatea medie zilnică de circa 3oo de 
tone cit s-a livrat in perioada 1-23 decembrie.Au fost sporite 
la 2c numărul sortimentelor de preparate de carne din care a fost 
scoasă soia ca produs de bază.Cantităţile zilnice prevăzute pentru 
această perioadă :42oo de hectolitri de lapte,si produse lactate, 
80 de tone de brinzeturi,34 de tone de unt,15o de tone pe zi de 
ulei,1161 tone de pline,loo de tone de făină,2oo tone de zahăr, 
2oo tone de produse zaharoase,inclusiv din import,64o de tone de 
produse de patiserie intre care cele specifice de sezon.Cantităţi 
sporite se inregistrează la conserve de legume si fructe,cartofi, 
legume,etc.,depozitele dispunind de tot ce este necesar pentru a 
asigura o aprovizionare bună.La ouă cantităţile zilnice livrate 
pieţelor se ridică la 1.7oo.ooo de bucăţi.IN zilele ce vor veni 
uimind să mai fie livrate peste 2o de milioane de ouă,sosite din 
Cehoslvoacia drept ajutoare. 

In ce privetşe apa minerală ,in această perioadă magazine 
le vor fiaprovizonate cu 2.4oo.ooo sticle,cu un ritm zilnic de 
3oo.ooo.In capitală vor fi intra primele 3oo din cele 25oo tone 
de portocale sosite din import.Cafeaua un alt produs inexistent 
si speculat la piaţa neagră va fi livrat intr-o cantitate de 80 
de tone pe zi,atit boabe cit si măcinată.Preţul ei este stabilit 
in jur de 4oo de lei kilogramul. 
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Pentru anul viitor se vor livra cantităţi din ce in ce 
mai mari urmărindu-se satisfacerea nevoilor Întregii populaţii.Va 
reapărea in magazine cafeaua cea Io tone pe zi,ceaiul,conservele 
de carne din import,cea 5o tone pe zi si altele. 

In alimentaţia publică au fost prevăzute măsuri speciale 
vizind aprovizionare Îndestulătoare pentru această perioadă si in 
special pentru revelion,fără limitarea de produse.Se lucrează pentri 
un nou program al unităţilor din acest sector,care servesc populaţi* 

Avind in vedere măsurile luate oomandamen tul pentru J*# 
aprovizionare apelează la cetăţenii captalei să dea dovadă de depli 
nă ordine si disciplină să nu facă supraaprovizionări intrucit 
produsele vor din cantităţi din ce in ce mai mari,precizind că se 
acţionează pentru Înlăturarea completă a speculei si vinzării pre 
ferentiale.Lucrătorii din comerţul capitalei,sint solicitaţi să 
se prezinte incepind de astăzi la locurile lor de muncă. 

In tară comandamentul a acţionat Împreună cu intreprinder 
le comerciale si consiliile judeţene pentru aproviozionare,asigurin< 
si aici cantităţi suficiente pentru buna aprovizionare,pentru asigu 
rărea produselor necesare populaţiei.Se precizează că aceste canti 
tăti vor fi sporite potrivit necesităţilor si posibilităţilor.Se 
atrage atenţia că judeţele să tină cont de posibilităţile locale 
pentru a nu compromite buna aprovizionare,pină la viitoarea recoltă 

* 

Comitetul frontului salvării naţionale,constituit in cadr 
ministerului comerţului axterior si cooperării eocnomice internatio 
nale,se Înclină in fata memoriei celor ce si-au dat viata si tribu 
tul de singe pentrusalvarea noastră naţionala,si isi exprimă odată 
cu adeziunea totală la programul consiliului frontului,hotărirea 
de a urmări si promova cele mai adecvate forme si modalităţi de 
desfăşurare a comerţului exterior rominesc,âe a elabora propuneri 
care să se integreze noii concepţii de dezvoltare economică a tării 

* 
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-Oamenii muncii din ministerulfinantelor se vor strădui 
din toate puterile pentru a asigura ca România să păşească pe calee 
democraţiei,libertăţii si prosperităţii economice.Ne angajăm solemr 
spun ei, săsprijinim frontul salvării naţionale in aşezarea intregi 
activităţi economice,pe principiile eficientei si rentabilităţii. 

împreună cu organele in drept,vom depune eforturi pentru 
recuperarea tuturor valorilor din tară si străinătate,sustrase din 
avuţia naţiunii de către clica Ceausescu si acoliţii săi.Am luat 
unele măsuri si acţionăm in continuare pnetru ca activitatea financ 
ră valutară si de preturi a unităţilor economice,a tuturor institu 
tiilor,să se desfăşoare in condiţii normale.Pentru rezolvarea unor 
probleme stringente ale unor unităţi economice,vom prezenta de urgc 
tă propuneri concrete consiliului frontului salvării naţionale. 

* 

Primul ministru al Suediei care a participat cu liderii 
altor partide din parlament,la o slujbă la Stockholm pentru a cinsl 
memoria cetăţenilor romani,căzuţi in lupta impotrvia forţelor tota 
litarismului,a declarat că Sueida consideră consiliul frontului 
salvării naţionale,din România,drept guvernul legitim al tării.Un 
grup de medici suedezi a plecat spre Bucureşti .Guvernul suedez 
a alocat 2o de milioane de coroane pentru a cumpăra si trimite med: 
camente si alimente in România. 

Patriarhul V al tuturor armenilor,a transmis patriar 
hului bisericii ortodoxe romaneşti Teoctistunmesaj in care se spun* 

Fie ca binecuvintatul si paşnicul popor roman,să dobin-
dească intr-un termen scurt liniştea sufletească si ordinea public. 
cu dragoste de patrie si unitate frăţească să croiască drumul s pr< 
o viată naţionala luminoasă.La catedrala din Erevan a avut loc 
o rugăciune in memoria cetăţenilor paşnici care au murit in acest» 
zile. 

* 
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- Un telex : Dorim să avem un contact cu satul Bârzava 
din jud. Arad, cu care.ne înrudim şi cu care pe care am dori să-1 
ajutăm foarte rapid, ( în franceză ) se multuţmeşte pentru contact 
cu primăria din Saint Hypolite , 30.170 neclar. 

Dragi coniacultori din Bârzva, aveţi fraţi care 
vă aşteaptă să vă dea ajutorul Luaţi rapid contact, vă pot da tot 
ceea ce aveţi nevoie şi ei. Minunate aceste manifestări de_şolidariţ 
de_frăţie-2m-Si.5iSElîî-£y-B*5âSii-.S2S5rii f* d e sigur că sunt şi 
o serie de multe alte manifestări de asemenea gen de solidaritate cu 
toţi cei care am luptat aici în această minunată ţară, pentru a m 
deveni liberă. 

- Avem o mândră ţară. In ţara românească, de-apururi să 
trăiască, credinţa strămoşească şi graiul din bătârâni. 

Azi singuri noi, Românii 1 
Suntem în ea , suntem în ea stăpâni! 

Contul LIBERTATEA , contul în care putem să sprijinim 
cauza revoluţiei • Iată sucursala din Iaşi a Casei de economii şi ce 
semnaţiuni a deschis contul LIBERTATEA în toate unităţile sale. Pana 
în dimineaţa zilei de astăzi, populaţia jud. Iaşi a depus la CEC în 
contul Libertatea, suma de 659.9^6 de lei. 

Contul LIBERTATEA 1989 şi la Braşov, a înregistrat 
un gest deosebit, care pune în lumină demnitatea, nobleţea şi omenie 
extraordinară a minunatei noastre revoluţii : g^dep>unăţoareMa depus 
în ontul Libertatea 1989 la CEC Braşov suma de 20.000de lei, al 
la agenţia CEC nr. 1 , o depunătoarea care a ţinut să rămână 
anonimă. Cât de minunaţi sunt oamenii acestui păâânti 



6? 
Romani an M orii t ori ng 
Radio Bucharest Pr I 
Dec.26/1989 

18.30 hrs 

Din partea Episcopiei romano-catolice din Bucureşti, 
episcopul catolic de Bucureşti IOANI ROBU :" Vă rog ca în afara tele 
gramei noastre, este adresată radiodifuizunli această scrisoare, 
din 23 dec, către Consiliul Frontului salvării naţionale, pe care 
aţi transmis-o la radio, să mal transmiteţi următoarele : 

"Cu autoritatea pe care o am ca episcop al arhidiecezei 
catolice de Bucureşti, cer tuturor credincioşilor catolic de sub 
jurisdicţia mea să participe cu generozitate la contul Libertatea 
1989» depunând în acest cont şi ceea ce ar fi dispuşi să doneze 
Bisericii.Dragelea este mai presusus de toate. Deasemenea cu aceaşi 
autoritate, le cer să respecte toate dispoziţiile şi hotărîrile date 
de Consilulu Frontului salvării naţionale. 

Anunţ în acelaş timp pe credincioşii noştrii că vom tipări 
un nou calendar în care să nu apară la date importante numele dicta 
rului şi ale cuvinte care ne-au fost impuse." 

smnează Ioan ROBU , episcopul catolic de Bucureşti. 
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RADIOJURNAL : 

- LEGE privind abrogarea unor legi , decrete şi 
alte acte normative : 

In scopul eliminării imediate din legislaţia României a 
unora intre legile, decretele, emise de fostul regim dictatorila 
acte normative, cu profund acaracter nedrept şi contrare intere**I 
lor poporului român, consiliului Frontului salvării naţionale 
adoptează prezenta lege 

Art. 1 : Sunt şi rămân aborgate următoarele legi, decrete 
şi acte normative cuprinzând actele normative care se propun a 
fi aborgate : 

1 toate decretele prin care s-au acordat titluri şi ordine 
ale României lui Ceauşescu Nicolae şi Ceauşeseu Elena 

2 a Legea nr. 5 din 1969 privind înfiinţarea , organizarea 
şi funcţionarea consiliului apărării al RSR 

3 Legea nr. 58 din 1974 privind sistematizarea teritoriului 
localităţilor urbane şi ururale 

4 Legea nr. 29 din 1977 privind normele de adresare în re' j 
ţiile dintre cetăţenii RSR 

5 Legea nr. 22 din 1981 privind obligaţia activiştilor 
de partid, de stat şi ai organizaţiilor de masă şl obşteşti, a 
cadrelor din conducerea unităţilor socialiste, a specialiştilor 
din agricultură şl din alte domenii de activitate, de a locui 
In localităţile în care îşi desfăşoară activitatea 

6 Legea nr. 3 din 1982 privind participarea cu p cote 
sociale a p oamenilor muncii din untaţile economice de stat 
la constituirea fondului de dezvoltare economică, restituirea 
părţilor sociale d reţinute până în prezent p se va face eşalonat 
începând cu 1 ian. 1990 în următorii 3 ani. 

7 Hotărirea MNA nr. 5 din 1984 privind abrogarea programului 
de alimentaţie ştiinţifică a populaţiei. 
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8. ̂Decretul nr. 770 din 1966 privind reglementarea întreruperii 
cursului sare inel 

9. Decretul nx.68 din 1976 privind schimbarea domiciliului din alte 
localităţi în oraşe declarate potrivit legii oraşe mari 
10 Decretul nr, 56 din 1978 privind organizarea comisiei centrale 
de partid şi de stat pentru sistematizarea teritoriului şi locallt 
taţilor urbane şi rurale şl a comisiilor locale de sistematizare 
11 Decretul nr. 98 din 1983 privind regimul aparatelor de multipli 
cat materialelor necesare ale reproducerii scrierilor, şi al 
maşinilor de scris 
12•Următoarele articole din Codul Penal 

articolul 185, 188, avortul 
articolul 237, defăirmarea unei organizaţii de stat sau ob 

şteşti prin orice mijloace în public 
13 Legea nr. 1 din 1985 privind autoconducerea, autogestiunea 
economico-financiară şi autofinanţarea unităţilor administrativ 
teritoriale prin care se reţinea sume de bani din retribuţiile 
oamenilor muncii. 
Decretul este semnat de Consilul Frontului salvării naţionale. 
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Va reapărea în magazina cacao. Circa 10 tone pe zi • 
IA fel, ceaiul, conservele de carne din import -circa 50 de 

tone pe zi, şi altele. 
ÎN alimentaţia publică au fost prevăzute măsuri speciale privind 

aprovizionarea îndestulătoare pentru această perioadă şi in special 
pentru revelion. Se lucrează pentru un nou program al acestui 
sector care sewesc populaţia. 

Avînd in vedere măsurile luate, Comandamentul pentru aprovizionare 
apelează la cetăţenii capitalei să dea dovadă de deplină ordine 
şi disciplină, să nu facă supraaprovizionări întrucit produsele 
vor fi livrateîn cantităţi din ce în ce mai mari, precizînd că 
se acţionează pentru înlăturarea completă a speculei şi vînzării 
preferenţiale. 

Lucrătorii din comerţul capitalei sînt solicitaţi să se prezinte 
incepînd de azi la locurile de muncă. 

în tară comandamentul a acţionat împreună cu întreprinderile 
comerciale pentru aprovizionare, asigurînd şi aici cantităţi 
suficiente pentru buna aprovizionare şi pentru asigurarea produselor 
necesare populaţiei. Seprecizează că aceste cantităţi vor fi 
sporite potrivit necesităţilor şi opsibilitătilor. 

Se atrage atenţi aca judeţele să tină cont de posibilităţile 
locale pentru a nu compromite buna aprovizionare pînă la viitoarea 
recoltă. 

GUvernul a adoptat următoarele măsuri privind vînzarea unor 
mărfuri lactate, măsuri ce vor afecta pozitiv populaţia rurală. 

De la 1 Ianuarie 1990 se anuleAză adaosul de preţ ce se aplica 
în mediul rural la zahăr şi produse zaharoase, orez, arpacaş, 
preparate de carne, conserve de carne, oţet, sare, cherestea, 
cărbuni şi alte mărfuri pentru aşa-zisele cheltuieli suplimentar 
de transport. Ca urmare, preţul tuturor mărfurilor va fi acelaşi-
atit la oraşe cit şi la sate. Desfacerea mărfurilor care s-au 
vîndut prin schimb obligatoriu cu produse agricole se va face 
ăncepind de la 27 dec. 1989 fără această condiţionare. 

Cooperativele, celelalte organizaţii de achiziţii vor cumpăra 
prin magazine şi centre de cumpărare a produselor agricole la 
preturi legale produse de la producătorii agricoli. 
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- Tot a s t ă z i a f o s t emis DECRETUL pr iv ind trecere a în compo 
. . - • -

nenţa Ministerului apărării naţionale a departamentului securită 
ţii statului şi altor organe din subordinea ministerului de inter
ne .vezi pag. 35. 

- 0 discuţie cu privire la noile măsuri aprobate de Consiliul 
Frontului salvării naţionale. Nu se poate distinge cine participă 
la această discuţie ... 
- Se întreabă ce facem în mod concret pentru ţară, ca oameni'Sr 

să poată să trăiască. Vă rog să mă iertaţi pentru glasul destul 
de dificil pentru că de la strigăte de tipul : Nu vă fie frică-
Ceauşescu pică! sau : 01e,01e, Ole- Ceauşescu nu mai el ş.a. 
din noaptea de 21 spre 22 şi din dimineaţa zilei de 22, am trecut 
în zilele trecute la şoapte, spuse între noi pe culoare şi în cabi 
nete sanitare, pentru că este foarte greu să vă imaginaţi ce 
aparat monstruos, pe măsura monstruozităţii regimului său a cons 
truit Ceauşescu pentru a supraveghea şi teroriza acest popor, 
Sdică , pe noi, pe noi toţi. Deci să revin la chestiunea cu 
care am început : în aceste zile,nu ne-am putut a ocupa nici pe 
departe de a organiza viaţa , de a da , de a asigura un curs norma 
muncii vieţii cetăţenilor. Pentru că prin mijloace dextrem de 
viclene, perfide, foarte bine organizate,eram în permannţă ţinuţi 
într-o stare de alertă, pe care eu mă întreb cum de am depăşit-o 
până acum. 

Tot ceea ce au putut să facem în planul acesta a fost 
de a lega câteva punţi , în hău, în dezstru, lăsat de clica Ceau 
şescu. In acesta ţară, în ceea ce priveşte economia, organizarea 
socială. Economia şi organizarea socială se aflau într-adevăr 
la nivelul pe care îl arăta aicea domnul BRUCAN, a două mii primi 
tive, fără nici o perspectivă, în schimb cu o sete de putere 
cu adevărat greu de găsit în istoria modernă. Deci ce 
am putut face a fost ca utilizând oamenii cinstiţi care s-au 
au rămas la posturile lor administrative, să menţinem firele 
unei organizări BOClaie şi eu sunt foarte bucuros să spun că 
nu suntem într-un dezastru economic, în ceea ce priveşte funcţiona 
rea mecanismului său. 
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Nu suntem într-un haos, nu suntem într-o situaţie disperată 
Duşamanii noştrii să ştie că suntem din ce în ce mai bine«De 
acuma ne aşezăm la rezolvarea unor probleme mai concrete. Deocam 
dată este lesne de înţeles că nu dispunem decât de structurile 
vechi, dar din fericire ne permitem noi să spunem că le-am putea 
utiliza cu mult mai multă inteligenţă decât au făcut-o oamenii 
lui Ceauşescu, aleşi nu pe criterii de competenţă niciodată pe 
criterii de competenţă, ci numai pe criteriul supunerii oarbe. 
Aşa încât vă anunţ că foarte^urând^ne_yom întâlni pentru a forma 
guvernul, pentru a repune în mişcare structurile existente, 
Si bineîneţels având în vedere timpul de-a dreptul îngrijorător de 
scurt , pe care îl avem în faţă până la alegeri, şi să dea Domnul 
ca după alegeri, să fie altcineva care să conducă guvernul, 
să menţinem stabilitatea în ţară.astfel încât alegerile să fie 
libere nu numai din punctul de vedere al exprimării unei gândiri 
a unei opiniii, a unei poziţii politice, să fie libere din punc
tul de vedere al vieţii, al asigurării cel puţi n la 1 nivelul pe 
care îl considerăm noi satisfăcător. Aceasta este misunea pe care 
am înţeles-o că în mod colegial în consiliul nostru trebuie să o 
îndeplinesc cu o anumită s răspundere. 

Deocamdată vă pot spune acceptând ca indiciul de 
activitatea economică în ţară consumul energetic că astăzi în juru 
orei, nici nu mai ştiu, că lucrurile se succed aşa de repede 
probabil în jurul orei 2, consumul energetic în ţară era el respec 
ta să zicem o activitate de 90 % din ceea ce se prevedea anterior 
revoluţiei noastre. E un lucru care arată că de fapt duşmanii 
noştrii se înşeală, pentru că acest popor, este cel care a făcut 
revoluţia. Chiar mai înainte un corespondent străin , zicea : 
Poporul e alături de voi. Nu-i adevăraţi £ fals. Noi am ajuns 
acolo, pur şi simplu împinşi de valul acesta al tineretului 
eu habar nu am cum am ajuns să vorbesc de pe balconul de la 
sediu, vă mărturisesc sincer că habar nu am cum am ajuns acolo 
In schimb cea ce ştiu este că dacă astăzi în condiţiile acestor 
acţiuni a bandelor teroriste, a căror caracterizare s-a făcut pe 
larg în aceste zile, noi avem un indice de activitate economică 
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atât de ridicat, ei bine asta înseamnă că poporul e de fapt cel 
care face în continuare revoluţia. Si eu mă strădui atât c ât 
pot să fiu la înălţimea acestei mişcări a noastre. 

20.15 hrs 

. PROIECTUL de platformă program al Frontului 
democrat al studenţilor din România. ^ 

Fraţi studenţi Românii 
La începutul îndelung sperat al„libertăţii poporului, la care s-a 
ajuns cu jertfă de sânge în lupta împotriva celei mai odioase 
dictaturi cunoscute în istorie, facem un apel să nu daţi niciun 
pas înapoi de la cuceririle sfinte obţinute până acum. Să nu ne 
lăsăm induşi în eroare de diversionisţii aflaţi încă încă în ser 
viciul fostei clici ceauşiste, să ne organizăm sub steagul sfânt 
al ideii de patrie, democraţie , dreptate şi adevăr. 

Fraţi studenţi ai României libere! 
Este momentul să arătăm că suntem în continuare pentru 

viftoria deplină a revoluţiei noastre, să demonstrăm fiecare din 
noi, prin fapte chibzuite şi idei curate că nu avem nimic mai scum 
scump decât voinţa de a trece imediat la înfăptuirea platformei 
program a consiliului frontului salvării naţionale. Pentru fiecare 
student, indiferent de problemele de conştiinţă, apartenenţă, in 
terese imediate, motivaţii şi aspiraţii, situaţia din ţară impune 
participarea la restabilirea ordinii, la întărirea respectului 
interuman, depăşirea cu înţelepciune a impulsului de răzbunare 
personală, de creare a stărilor de confuzie şi anarhie. Să nu 
facem jocul trădătorilor, care încearcă să întârzie prin orice 
formă, prin discuţii şi măsuri arbitrare, exclusiviste, complet 
nedemocratice, prin zvonuri alarmiste, gesturi iraţionale, 
de ură, procesul de aplicare riguroasă a noii ordini de stat, a 
dreptăţii şi justiţiei. Să avem încredere deplină în forţa noastră 
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de a învinge prin raţiune răul din noi, să nu facem nimic din 
ceea ce ar reaminti din practicile regimului fost, in aeste zile 
pentru totdeauna din viaţa poporului român, de pe scena istoriei. 
In eforturile noastre urgentă o constituie asigurarea condiţiilor 
pentru realuarea normală a activităţii în sectoarele vitale ale 
ţării, pentru restabilirea liniştii şi ordinii, necesare chibzui 
rii măsurilor de redresare a ordinii publice, a legalităţii, a 
pentru reconstrucţia vieţii de stat pentru întronarea demnităţii 
şi onoarei tuturor cetăţenilor. întreaga studenţime română, nutre 
şte deschis voinţa de a contrbul la normalizarea procesului de 
învăţământ de a apăra de bandele criminale distrugerile localuri 
lor facultăţilor, toate bunurile care servesc pregătirii de specia 
lltate, traiului şi liniştii fiecărui student. Să nupătăm prin ac 
te necugetate, eroismul dovedit pe baricade în «este zile, să nu 
întinăm memoria studenţilor martiri. Pentru toate acestea corni 
tetul de iniţiată pentru orva comitetul de iniţiativă pentru 
organizarea unei structuri naţionale a mişcării studenţeşti, din 
România, vă propune următoarele : 

1 Să se constituie în fiecare facultate şi institut comitete 
de iniţiativă pentru oganizarea studenţilor până la laegerile 

generale libere, în Frontul democrat al studenţilor din România. 

2. Comitetele de iniţiativă îşi vor desfăşura activitatea în spi
ritul platformei program a Consiliului Frontului salvării na

ţionale şi vor promova acţiuni proprii în sprijinul înfăptuirii 
sale. 

3. Frontul democraţie al studenţilor din România, FDSR, este o 
organizaţie de reprezentare a intereselor studenţilor pe plan 

naţional şi internaţional, cu caracter democrat şi pluralist 
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4 Frontul democrat al studenţilor din România îşi desemnează 
reprezentanţi legitimi cu drept de vot în organele democratice 
de conducere a învăţământului şi statului. 

5 Membrii Frontului democrat al studenţilor din România pot fi 
studenţi de la orice formă de învăţământ, care aderă la platforma 
program a acestuia al cărei proiect va fi dat publicităţii şi 
supus dezbaterii tuturor studenţilor. 

6 Comitetul de iniţiativă va acţiona pentru recunoaşterea 
Frontului democrat al studenţilor din România de către noile ins 
tanţe ale puterii de stat şi pentru ca acestea să-i asigure 
finanţarea fără condiţionări de orice natură. Totodată FDSR îşi 
va desfăşura activitatea pe baza donaţiilor, a veniturilor publice 
ale cercurilor studenţeşti de cercetare ştiinţifică, a altor 
surse proprii. 

7. Comitetele de iniţiativă pentru organizarea în facultăţi 
institute şi centre universitare a FDSR se folosească patrimoniul 
actual al mişcării naţionale studenţeşti clădirile mijloacele 
de transport fondurile financiare 

8. Comitetele de iniţiativă să treacă imediat la organizarea 
alegerilor organelor de conducere în mod democratic, liber şi 
secret. Deciziile comitetelor de iniţiativă se vor lua prin con 
sens. 

9. Organizaţiile FDSR vor avea ca domenii de activitate soluţio 
narea problemelor sociale a studenţilor, organizarea deacţiuni 
culturale, sportive, turistice,precum şi de reprezentare externă 

10. Activitatea FDSR vizează promovarea valorilor naţionale 
perene,respectsrea drepturilor şi libetăţilor umane, libera 
circulaţie şi dezvoltarea contactelor cu studenţii din toate ţării* 
crearea ? drepturilor fundamentale ale studenţilor, rezolvarea 
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£ problemelor grupurilor specifice cum ar fi : minorităţile, 
handicapaţii, familiile cu copii,etc. 

11. FDSR adoptă ca formă de manifestare a voinţei studenţilor 

Fraţi studenţi românii Comitetul de iniţiativă al organiză 
^ rii FDSR propune ca organul administrativ de stat care conduce 

învăţământul să se numească Ministerul învăţământului public.Si 
face un apel către acesta să ia de urgenţă măsurile pentru 
anunţarea începerii cursurilor stabilirea programelor de studiu 
a disciplinelor de examen în proxima sesiune, şi să le facă publi 
ce prin intermediul mijloacelor de comunicare în masă. Toate corni 
tetele e de iniţiativă să conclureze cu conducerile profesionale 
ale facultăţilor şi institutelor,, pentru normalizarea activităţii 
didactice a procesului de învăţământ în ansamblul său, 

Studente şi studenţi! Să nu pierdem momentul pentru a dove 
di că suntem demni de numele poporului nostru, recunoscut în 
istorie pentru înţelepciune şi cumpătare, că suntem gata să ne 
dăm viaţa pentru eliminarea oricărei posibilităţi de compromitere 
a noului curs pe care îl ia istoria naţională. Să nu ne lăsăm 
atraşi de nici o forţă politicăJ_în_stare să_inşţlţue_ vreo formă 
â£-^i£.SÎUîă 5^ teroarea în România. 

Să fim alături de toate forţele democratice angajate 
deschis în aplicarea platformei program a Consiliului Frontului 
salvării naţionale. Să nu admitem reînvierea acelora care otră 
vesc conştiinţa poporului» ne ştirbesc demlnltatea compormit 
poporul român, în faţa lumii întregi. Să gândim temeinic 
viitorul României cu adevărat libere şi fericite. Vivat rvl 
revoluţia pentru libertatea poporului români Vivat democraţia 
studenţeascăl Vivat România liberal 

Comitetul de iniţiativă pentru organizarea 
Frontului democrat al studenţilor din România. 
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apărăm aceste obiective, oamenii aceştia care au fost şi au slujit, 
aceşti oameni de încredere, au lucrat în tr-o perioadă de ...în 
ultima perioadă la culegerea unor informaţii care au venit de 
la dumneavoastră, de la oameni în general, care ne- a demonstrat 
şi ne-a uluit pe noi cît de bine pregătiţi fizic sînt aceste 
sute de terorişti şi cît de slab pregătiţi psihic am fost noi 
ml aînceput. Acum am început să devenim mai puternici, mai solizi, 
i-am pus în derută şi pe ei, au început să iasă pe stradă ca 
să dezbine. înţelegeţi că nu este posibil, omeneşte vorbind, 
nu este posibilă o dezbinare între armată şi popor. Nici măcar 
nu riscă de a fi acceptată o asemenea idee. Ne facem noi rău 
unii altora. Esta vorbe de omenie şi d ebunătate, rtebuie să 
învingă oamenii buni. Cu cit vom lupta mai mult vom atrage de 
partea noastră oamenii buni, vom diminua pe acei oameni răi, 
şi cu atît societatea va fi mai frumoasă, mai reală, mai folositoare 
nouă. 

Sîntem avizi d elibertate cum spuneam toţi am fost sub focul 
gloanţelor, avem mulţi eroi printre noi, foarte mulţi» lt. col. 
Oană. , colonei, căpitani, generali, nu contau gradele, adică 
care au fost răniţi» şi-au pierdut mîini, mulţi au murit în aceste 
lupte care s-au dus cu teroriştii şi car ese duc deci este ilogic, 
ne-am vărsat sîngele împreună cu poporul şi acum să credem în 
ideea că poporul şi armata sînt în dispensiune. NU se înţelege, 
nu se poate, este ilogic, inuman iar noi nu facem decît jocul 
acestor terorişti care în prezent se pregătesc foarte bine. Vigilenta 
noastră trebuie să fie din ce în ce mai mare. După multe informaţii 
pe care le avem de la dvs., de la unii trădători din rîndul 
lor , de la oameni care au stat nopţi nemîncati să spioneze şi 
au avut curaj să meargă fărăarme la ei, cu mîinile goale, numai 
să vadă, să ne spună : ei se pregătesc intens acum, încearcă 
orice numai să dezbine această treabă. Noi trebuie să fim uniţi, 
să nu dăm crezare şi numai aş aputem realiza să meagem mai departe 
pe acest drum pe car eam pornit. Nu trebuie să ne împiedicăm 
acum. Sîntem avizi de libertate, cum spuneam . , sînteti, adică 
toţi sîntem dar în timpul ăsta scurt în care noi am fost sub 
focul gloanţelor, toţi, nu s epot face rapid toate năzuinţele 
astea care le vreţi deodată. 



ROMANIAN MONITORING 
Buc I 26 XII 89 

Trebuie foarte mult calm. Nu ieşiţi la primul zvon, amestecîndu-ne-re-
zolvăm problemele. 

Terbuie să dăm dovadă de mai mult discernămînt, să fim realişti, 
conştienţi de valoarea fiecăruia dintre noi. 

Aceasta a fost demonstraţia în mic că armata e cu 
noi. 

* 
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Urmează să prezentăm aspecte de la procesul intentat 
odiosului_dicţator_NA_Ceauşeseu §i_ginisţrei sale soţiiAE.Ceau§eseu 

/Nota: acest anunţ se repetă de mai multe ori!/ 

22*24 hrs : - Stimaţi telespectatori, îmi este tare Jenă să mal 
apar în faţa d-voastră, dar vă rog încăodată să aveţi încredere 

în noi. De data aceasta vina o poartă doar aparatele electronice 
care au aceeaşi vârstă, sau aproape aceeaşi vârstă cu "epoca de 
aur11. Televiziunea nu a mai fost înzestrată aşa cum trebuie «în^e 
ţinută aşa cum trebuie, de foarte foarte foarte mulţi ani. Dealt
fel cred că banii acestei televiziuni şi altor instituţii din capii 
lă au mers în buzunarele întregii familii.Si dacă nu în buzunarele 
familiei de aici în conturile băncilor dinafară. 

w 
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- Notă din partea cornitetului provizoriu al Frontului 
salvării naţionale din cadrul Direcţiei generale a vămilor din 
România. 

Cu scopul de a face faţă unor necesităţi urgente generate 
de uriaşul sacrificiu uman şi material, făcute populaţiei pentru 
victoria revoluţiei, propunem Consiliului frontului salvării 
naţionale să fie adoptate următoarele măsuri cu caracter excepţio 
nai. 

a. Cu privire la introducerea în ţară de bunuri de către 
persoanele fizice. 

să fie scutite de plata taxelor _- vamale 
bunurile de orice fel introduee în ţară pe orice cale de persoanele 
fizice. Scutirea să se aplice şi pentru bunurile intrate în ţară 
şe nevămulte până la data adoptării prezentelor măsuri. Să se 
menţină în vigoare numai prohibirea introducerii în ţară de către 
persoanele fizice a armamentului, muniţiilor, substanţelor explozi' 
şi radioactive , substanţelor stupefiante şi psihotrope prec um 
şi a substanţelor toxice. 

b. Cu privire la introducerea în ţară a bunurilor xestinate 
persoanelor juridice. Să se aplice scutirea de plata taxelor vamal* 
a bunurilor sosite în ţară ca ajutoare şi donaţii, indiferent 
dacă destinatarul este statul român sau o persoană juridică nomina 
lizată de expeditor. 

Bunurile destinate ca ajutoarea statului român, să fie 
dirijate la Bucureşti, vama Intrepozite CHITILA, la 
dispoziţia Consiliului Frontului salvării naţiomale. 
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.«Aspecte de la procesul intentat odiosului dictator Nlcolae Ceauşesc 
şi sinistrei sale soţii Elena Ceauşescu : 

Procesul a fost judecat de Tribunalul militar excepţional » 
instituit de organul puterii în stat Consiliul puterii al Frontului 
salvării naţionale din România, pe baza reglemenătărllor legale 
în vigoare şi în compunerea potrivit legii de organizare a instan 
ţelor judecătoreşti. ^ 

Seintinţa a fost pronunţată în urma juedecării cauzei la 
data de 25 dec.1989» aplicându-se inculpaţilor pedeapsa capitală. 

- pauză. • .neclar.. .zgomote. • .vă rog să-1 pcftiţi ... 
- ...în legătură cu starea de ...sau tratament.•• 

Ceauşescu : Nu recunosc nici un tribunal înfafară de MAN... 
Adunarea naţională s-a desfiinţat...noul organ al puterii 

este altul ••• 
Ceauşescu : lovitura de stat... 

Noi judecăm după noua legea adoptată de către Consiliul 
Frontului salvării naţionale. Te rog să te ridic în picioare incul 
pat ••• 
Ceauşescu : ...citiţi constituţia ţării... w 

- Am citit-o şi ...o ştim mai bine decât dumneata care nu ai r 
pectat-o! 
Ceauşescu : Nu voi răspunde la nici o întrebare • 

- Urmează să asigurăm apărarea celor doi inculpaţi •• «vă rog 
să-ai daţi aprobarea să Iau *•• 

D-le Ceauşescu» ce 4 v-a îndemnat să faceţi •••suntem un 
tribunal legal constituit» ©rganismul pe care d-voastră îl •. • 
a fost desfiinţat prin forţa şi voinţa poporului român...vă rugăm 
să ne spuneţi cu ce înţelegeţi să vă faceţi această apărare... 
este o ••. «orală faţă de ...să vă ridicaţi în picioare indiferent 
dacă d-voattră •••pentru că... 
N. Ceauşescu : Nu recunosc.•• recunosc numai MAN 

- ...deţi a vorbit în numele poporului ca fiul cel 
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mai iubit al poporului, fi-g.bătut_Jocjie^acesţjgogor! Nici 
astăzi nu-vrea_§ă_coo2§r§5§_£U_Î£i'&lSÎ§ilil« Recunosc datele... 
zilele de sărbătoare erau ale • • • în care acest inculpat şl această 
Inculpată îşi aducea în jurul lor camarila şl cu cele mal luxoase 
toalete care existau, nici la rege nu, era atâta, fast! iar poporu
lui îi dădea 200 gr de salam pe zi cu buletinul «Genocidul care 1-a 
făcut acest Inculpat şl această inculpată, jefuind poporul, îşi 
aroga dreptul de a vorbi în numele poporului. Nici astăzi nu vrea 
să vorbească. Este laş. 

Avem datele cunoscute. Atât ale dânsei cât şi ale dânsul 
vă rog,...reprezentantul procuraturii, îi dau cuvântul pentru a 
susţine actul de acuzare 

- Domnule preşedinte şi onorată instanţă! 
Avem de judecat astăzi pe inculpaţii Ceauşescu Nicolae 

şi Ceauşescu Elena, care se ... vinovaţi de grave crime îndreptate 
împotriva poporului român. Cei doi inculpaţi au săvârşit fapte in 
compatbile cu e demnitatea umană şi cu principiile justiţiei 
sociale acţionând discreţionar, despotic şi criminal în mod ...pen
tru a distruge poporul român în numele căruia s-au ...pentru crimei 
grave săvârşite de cei doi inculpaţi în numele poporului român , 
victimele vinovate ale aestor doi tirani, vor... soliciţ^domnule 
preşedinte^şi^onorată_inşţanţăincondamnarea acestora^ 
pentru săvârşirea următoarelor fapte penale : 

infracţiunea de genocid, prevăzută de articolul 30 57 al 
Codului penal.•• 

subminarea puterii de stat , prevăzută de articolul 162 
cod penal 

pentru organizarea de acţiuni armate de natură să slăbească 
puterea de stat 

infracţiunea de diversiune prevăzută de articolul 163, cod 
penal prin distrugerea , degradarea sau aducerea în starea de 
ne întrebuinţare în întregise sau ••• prin explozii sau orice 
altă.., a Instalaţiilor industriale, ori a altor bunuri de natură 
să aducă în aod atingre securităţii statului. 
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Si pentru infracţiunea de subminare a economiei naţionale, prevăzut 
de articolul 175 Codul Penal, prin faptul că au folosit o organiza
ţie din cele prevăzute de art.145 cod penal, •••de natură să sub 
mineze economia naţională a poporului român, •••inculpatul Ceauşesc 
Nicolae •••ai auzit ? 
N. Ceauşescu i Nu răspund decât în faţa MAN, Si nu voi ... tot ce 
s-a scris.•• nu mai dau, nau mai răspund niciun cuvânt.Decât în 
faţa MAN. 

- Nu recunoaşte ••• 
N« Ceauşescu : Nu voi ••• 

- Da. 
- •••soarta ţării...care până în ziua de 22 dec. 1989...cum 

ai ••• situaţia ...să moară de foame , să moară copii••.fără medice 
ment , fără hrană, fără căldură, fără lumină,nu te-ai gândit la 
acest lucru? 

- inculpatul Ceauşescu Nicolae #.#din ordinul cui s-a 
făcut genocidul de la Timişoara? refuză să răspundă la întrebarea 
cine este autorul genocidului de la Timişoara! 
N. Ceauşescu : Nu răspund. 

- La Bucureşti, cine a ordonat să se tragă în mulţime, în 
• ••nu cunoşti? situaţia de la Bucureşti, să se tragă în mulţime^. 
şi •••acum se continuă...în oameni nevinovaţi, în copiii, în .•• 
cine.•.noi poporul sau dumneata? Cine a ••• 
N. Ceauşescu : nu răspund la nici o întrebare, dar pentru că... 
nu fac... 

- parţial de neînţeles!••• s-au construit cu sudoarea popo
rului • • .'toţi oamenii.•• aveţi ̂ eva de întrebat ? 

- Domnule preşedinte» să ne «pună inculpatul cine sunt 
mercenarii străini care şl la ora aceasta trag în populaţia 
de pe între teritoriul ţării? Cine i-a adus? Cine îi plăteşte pe 
aceşti mercenari? 

- Da, răspunde inculpat! 
N« Ceauşescu : nu răspund decât în faţa MAN. • • 

- refuzi să răspunzi la întrebarea cine a recrutat şi a 
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dirijat mercenarii străini care săvârşesc fapte de teroare şi în 
prezent omorând populaţia paşnică, nevinovată? ... şi te-ai 
• • • mereu academicianul • •.analfabeta_aJunşeşe_academician], 

Elena Ceauşescu : ••«neclar! .... 
- intelectuală! ... dumneata.•• 
£• Ceauşescu : întreabă pe colegii mei... 
- Inculpatul Nicolae Ceauşescu în afară de cele evocate 

referitor cu legalitatea acestui tribunal ce vă împiedică 
să răspundeţi la întrebările puse ? 

(NM vezi continuare pe pag. următoare!) 
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inculpat Nicolae Ceau&escu în afară de cele evocate 
referitor cu legalitatea acestui tribunal,ce vă împiedică să 
răspundeţi la intrebările puse? 

N.Ceauşescu: Răspund la orice Întrebare în fata Marii 
• Adunări Naţionale şi reprezentanţilor clasei muncitoare. 

Voi răspunde în fata MAN,reprezentanţilor clasei muncitoare 
la orice Întrebare,refuz să răspund la intrebările puse de tribunal. 

Nu recunosc decît clasa muncitoare şi Marea adunare w. 
naţională. 

- Asta ai mai spus-o de atîta ori.. 
. ". N.C. ..să ştie întreaga lume.. 

- Ştie întreaga lume ce-ai făcut d-ta. 
N.C: In fata loviturii de stat nu răspund, .celor care.. 

nu răspund. 
- Marea adunare naţională de care vorbeşti d-ta a fost 

dizolvată,s-a destituit..avem un alt organ al puterii,este Consiliul 
Frontului salvării naţionale.. 

N.C. Nu-i recomandat de nimeni..poporul ..va lupta 
pînă la eliminarea acestei bande de trădători de tară, care 
în strînsă legătură cu străinătatea au realizat lovitura de stat.. 

- Noul organ al puterii.. *•* 
NC: Independenta şi suveranitatea.. 
nu recunosc această., pentru nimicirea României 
- Vă rog să binevoiţi să-i Întrebaţi pe inculpaţii 

Ceauşescu Nicolae..dacă are cunoştinţă1de-faptul că a fost destituit 
din funcţia sa de preşedinte al statului român. 

-Ai aflat de acest lucru.. 
- Şi pe inculpata Ceauşescu Elena dacă ştie că a fost 

destituită din funcţiunile pe care le-a deţinut.. 
Guvernul a fost demis in integralitate şi că toţi cei 

care făceau parte din guvern,printre-care şi inculpata Ceauşescu 
Elena nu mai are.. 

Pentru ca:să rezolvăm problema de drept în care în 
prezenta refuzului nejustificat al acestora de a răspunde Întrebări-
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lor puse de către tribunalul militar,ne vedem obligaţi ca să 
lămurim noi ca şi d-ior să înţeleagă care este legalitatea în 
ce priveşte posibilitatea în ce priveşte posibilitatea*. 

Vă rog să întrebaţi dacă are cunoştinţă de decizie.. 
- Inculpat ai cunoştinţă că ai fost destituit din funcţia 

pe care o deţineai.. 
NC.: sînt preşedintele României şi comandantul suprem 

al armatei.. 
In primul nu vă recunosc nici-o calitate,ca simpli 

cetăţeni,ca simpli cetăţeni.. 
- cum doriţi dv. 
NC: ca simpli cetăţeni.. 
- D-ta ce eşti.. 
NC. : sînt preşedintele republicii socialiste România, 

comandantul suprem al forţelor armate ale republicii socialiste 
România .. şi răspund în fata marii adunări naţionale,a poporului, 
nu celor care au., ci reprezentanţilor poporului ..nu reprezentanţi
lor care au organizat lovitura de stat cu concursul agenturilor 
străine. 

- plătite de Ceauşescu 
Inculpat ,recunoşti noile organe legal constituite 

ale tării ? 
..sînt încă preşedintele ţârii şi comandantul suprem 
- De ce inculpat,de ce inculpat ai luat măsura ca să 

..poporul ..să-1 aduci în halul de umilinţă in care l-ai adus,de 
ce ai exportat produsele astea pe care le munceu ţăranii? 

Şi veneau ţăranii de la Caracal,din toată tara la Bucureşti 
să cumpere..să cumpere pîine la Bucureşti? 

Cei care produceau pîinea,cei pe care d-ta..de ce ai 
Înfometat acest popor,de ce l-ai Înfometat? 

NC: nu vă răspund la Întrebare,dar voi spune..pentru 
prima dată cooperatorul a primit 200 Rg.de grîu pe persoană ,nu 

•. 

http://Rg.de
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• 

pe familie.«şi mai aveau 
- obligaţia 
NC: şi mai aveau dreptul să mai primească..e o minciună.. 

-
-Nu recunoşti că ai..poporul ? 
NC: Vă spun ca să vă gînditi bine că e o minciună..demago-

gii şi încălcare a ordinii de stat.. 
- dimpotrivă ,ati luat măsuri ca să băgaţi cate 200 

Kg.la ţărani şi atuncea ce vreau ţăranii ,îngropau grîul..? 
- avem programe minunate,probabil că de programul 

ăsta era vorba..un să pui pe hîrtie şi una să se facă în realitate.. 
aşa era..sistematizarea localităţilor,care în fapt a însemnat 
distrugerea ţărănimii române,a plaiului nostru strămoşesc,te-ai 
gîndit la asta vreodată? 

NC: ..niciodată în statele lumii nu s-a realizat o 
asemenea ritm de dezvoltare şi nu de distrugerea satelor româneşti, 
ci dimpotrivă de consolidarea de a asigura..librării,şcoli,spitale, 
medici,şcoli,tot ceea ce e necesar pentru viată,ferme şi..tară 
din lume.. y 

- o ultimă intrebare inculpat. Vorbeai de egalitate,că 
sîntem toţi egali şi că fiecare trebuie să primească după munca 
lui,am văzut la televizor vila unde ..avea un cîntar de aur pe 
care cîntărea carnea adusă din străinătate,carnea aici de-a noastră 
nu era bună.. 

Elena Ceauşescu:e extraordinar,cum se poate să fiţi 
atît de neoameni.. 

- era vila lui.. 
E.C.: care vilă,n-are nimeni.. 
- cîntar care se cîntărea.. 
E.C: n-am avut.. 
- ca să-şi cumpere bomboane.. 
- să spune inculpatul Ceauşescu Nicolae,contul din 
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Elveţia.. 
E.C:ce cont tovarăşi,tovarăşi.. 
N.C.nici-un cont al nimănui şi ceea ce ..arată cît 

poate fi...cei ce au făcut lovitura de stat.. 
-.inculpatul care nu a deschis vre-un cont..pe numele 

domniei sale,deschis de domnia sa..ce-i lasă să vină în tară 
pentru statul român.• 

N.C: vom discuta..e o provocare ordinară.. 
- semnaţi declaraţia,semnezi declaraţia inculpat? 
NC: nu ,n-am dat nici-o declaraţie,v-am spus ca simpli 

cetăţeni.. 
-refuză să semneze declaraţia.. 
-Dealtfel inculpatul a refuzat să recunoască şi legalita

tea tribunalului în care a fost adus.. 
NC:şi că acestuia şi-a zis consiliul de salvare naţională.. 
nu se poate constitui un organism legal decît de puterea 

de stat,de marea adunare naţională şi dacă prin lovitură de stat, 
prin trădare au..puterea cum s-a intîmplat..şi distrugerea ..României 

- inculpata E.Ceauşescu d-ta care ai fost prima colabora
toare ,cabinetul doi,spune ai cunoscut genocidul de la Timişoara? 

- E.C.: Nu..lasă-mă să vorbesc 
- nu ai luat legătura riici d-ta cu acest domn sau d-ta 

erai preocupată de ..ştiintă,de polimeri..ce s-a publicat în 
străinătate.«. 

HM:vocea lui H.CvIntervine ,neclar. 
- cine le scriau.. 
E.C: ..ei poate să spună acest lucru,.. 
- d-ta în calitate de vice primministru,prim vice priminis-

tru..un organ al puterii,al administraţiei de stat trebuia să 
fii la curent că doar hotărîri colective,că doar aşa prevedeau 
în condiţiile prevederilor constituţiei..cine a dat dispoziţiile 
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să se tragă în mulţimea la Timişoara. 
E.C: Nu răspund la nici-o întrebare,de la început şi 

pînă la sfîrşit.. 
NM: vocea lui N.C intervine ,neclar 
- . .securităţii* .teroriştii sînt ai securităţii,securitate -v 

nu este a comandantului suprem.. 
NC: In primul rînd vreau să vă lămuresc obligaţiile 

securităţii.. 
-cu d-ta am terminat,d-ta am terminat. 
- spune în ce împrejurări a murit generalul Milea,a 

fost impuşcat şi de cine şi de cine? 
NM : vocile lui E.C şi N.C: ..este o provocare..pentru a 

lămuri de ces|-|ug|flu5jff.âbarea a l t f e l # > 
- de ce 1-a destituit pe generalul Milea şi 1-a făcut 

trădător ,de ce ,că d-ta l-ai făcut trădător am auzit comunicatul 
care l-ai ţinut prin care ai ..starea de asediu,generalul Milea 
trădător,s-a sinucis pentru a scăpa de răspundere,de pedeapsa 
grea pe care îl aştepta ca trădător. *^ 

N.C: ..trădătorul Milea.. 
- d-ta ai vorbit mai mult decît colaboratoarea apropiată 

a d-ta ,d-ta ai fost in fată,dar totdeuna ai avut-o în dreapta 
d-tale..,dar ar fi bine să fie relatate în fata tribunalului,.. 
membrii ai academiei,să ne spuneţi cu ce bani se plăteau publicatile 
în străinătate atît ale inculpatului Ceauşescu Nicolae,opere 
alese ,cît şi cărţile de ştiinţă ale acad.Elena Ceauşescu. 

- refuz să răspund la Întrebarea,la întrebările puse 
de tribunal. 

- inculpatul spunea că generalul Milea nu a respectat 
ordinele primite,care sînt aceste ordine,ce n-a respectat? 

N.C: voi spune în marea adunare naţională şi ..de 
stat şi.. 
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a fost sau"e¥ierB8l8ăvânîrebati *>e inc^lpata E.Ceauşescu dacă.. 
• ..dar d-ta ăi suferit de vre-o boală fizică? 
E.C.este o provocare ordinară.. 

. . - nu-i nici-o provocare,e in apărarea dv.că dacă sînteti 
iresponsabilă ar fi şi o apărare.. 

-.. pentru că dv.obişnuiţi să nu aveţi nici-un dialog 
cu poporul şi că toate numai un monolog..ca în ritualurile africane, 
să bată lumea din palme,nici astăzi v-ati comportat în continuare 
la fel., mai facem o ultimă încercare..de ce să vă mai permit 
acest lucru.. 

NC: ..pentru noi nici-o apărare.. 
- in caietul dv.de grefier ..că refuză orice colaborare 

cu apărătorii.. 
Apărătorul:..adevăratul tribunal este marea adunare 

naţională..eu tin să declar aici că..şi a luptat pentru popor 
de la 14 ani ..şi poporul e poporul nostru.. 

-Tribunalul consideră cercetarea judecătorească terminată.. 
şi dau cuvîntul la dezbateri şi susţinerea.. 

-Domnule preşedinţe,avînd în vedere atrocităţile săvârşite 
de Ceauşescu Nicolae şi Ceauşescu Elena ,noi considerăm că aceşti 
doi inculpaţi se fac vinovaţi de săvârşirea infracţiunilor prevăzu
te de art.162,163,165 şi 357 din Codul penal,articole pe baza 
cărora solicităm condamnarea celor doi inculpaţi la pedeapsa 
cu moartea. Totodată solicităm confiscarea totală a averii soţilor 
Ceauşescu. 

Aveţi cuvîntul la apărare: 
Domnilor judecători,înainte de discuta problemele de 

drept care se ivesc privind ceea ce susţin inculpaţii ..să vă 
înfitişez faptul că înţelegem ca avocaţi să apărăm indiferent 
pe cine ar fi şi îndiferent de faptele pe care le-a săvârşit,dar 
în limita dispozitilor legale,a faptelor pe care au cunoştinţă 

http://dv.de
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prin rechizitoriu,a probelor care au fost căutate..în spiritul 
legalităţii•• 

Eu deşi poziţia absolut..a celor care le-am făcut cinstea 
..apărăm,înţelegem totuşi ca..pentru că dv...n-am spus că..că 
numai un preşedinte în funcţiune poate fi evocată pe care ar 
săvărşi-o..supus organului legislativ..iată deosebirea dintr-o 
anume funcţie de stat,Frontul salvării naţionale s-a constituit 
şi consiliul care este constituit a lăsat măsura de demitere.. 
şi din funcţia de preşedinte al republicii a lui Ceauşescu Nicolae, 
acesta este supus dispoziţiilor legale ca orice cetăţean din 
această tară. 

Deci ,din acest punct de vedere noi constatăm şi vă 
rog să conemnati în procesul verbal al şedinţei..că am constatat 
că sînt îndeplinite toate formele procedurale prevăzute de lege 
pentru trimiterea în judecare şi judecarea celor care au omorît 
pe.. Deci este o greşeală pe care o săvârşesc cei doi inculpaţi 
nu a faptului recunoaşterii sau a nerecunoaşterii,pentru că.. 
recunoaşterea sau renecunoaşterea dacă este desmintită de probe ĝ 
nu face două parale. 

şi dumnealor au socotit că deci eu am venit ca să le 
acord..ei se menţin în aceiaşi poziţie pe care au avut-o de la 
început,zicînd că-i un act de provocare dacă i-au întrebat dacă 
sînt bolnavi psihici sau nu,pentru că una este punitatea prevăzută 
de lege ..în care sînt bolnavi şi pot supuşi unei expertize speciale 
..mare diferenţă de ..fată de situatiunea în care se comportă 
ca un iresponsabil.. 

Spre regretul meu care sînt avocat,nici procuror,nici 
membru al tribunalului militar,trebuie să constat şi o spun cu 
toată certitudinea că inculpaţii cărora noi le acordăm asistentă 
..eu spun că dumnealor au acţionat cu iresponsabili..în tot ceea 
ce au făcut. 
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••ei sînt trimişi în judecată pentru..eu nu-mi permit să exprim... 
şi anume 162,163,163 şi 357 din Codul penal şi constat pe baza 
probelor care ne-au fost puse la dispoziţie că aceştia se fac 
vinovaţi de aceste fapte. 

Rugămintea noastră,a apărării este însă una singură;ca 
dv.să luaţi o hotărîre care să nu aibă caracterul..să n-aibă 
caracterul de răzbunare şi să fie şi să o înţeleagă pînă în 
ultima lor clipă,ei şi alţii care vor mai apare în fata judecăţii 
că poporul acesta creind un tribunal legal..că dacă n-ar fi fost 
legat constituit noi sîntem primii care am stărui să punem.. 
să ştie şi cei doi inculpaţi*-că le acordăm apărarea pe care 
n-au voit-ordar..şi constituţia de care ei fac ..fără să ştie 
ce..încălcarea..şi-i apără pentru totdeuna,pentru clipele cît 
or mai avea pînă la sfîrşitul vieţii lor că tribunalul acesta 
militar a fost şi este legal constituit,că ei au calitatea de 
inculpaţi,iar nu calităţile de stat pe care le-au avut pînă 
în momentul în care li s-a ridicat aceste..de către organul care 
este constituit legal.. 

Cu privire la faptele ..în ce priveşte fapta prevăzută 
de 162 şi anume de subminare a puterii de stat..şi nu s-au pus 
şi nouă la dispoziţie nu pot face nici-un fel de obiectiune,socotind 
că aceştia,într-adevăr se fac.de săvârşirea acestei fapte. 

In ce priveşte fapta prevăzută de 163 din codul penal,acte 
de diversiune ,din materialul care ne-a fost pus la dispoziţie 
de către acuzare de care am luat cunoştinţă in deplină cunoştinţă 
de cauză..vă rog să constataţi şi să luaţi..declaraţie pe care 
o facem noi în calitate de apărători,că ,într-adevăr se fac vinovaţi 
şi de săvârşirea acestei infracţiuni. 

In ce priveşte infracţiunea de subminare a economiei 
naţionale acea din 165 din codul penal şi în toate documentele 
..se fac vinovaţi şi de săvârşirea acestui fapt.şi care este 
şi cea mai gravă,aceea de genocid prevăzută de lege..constat 

http://fac.de
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că şi această faptă este săvârşită de ei. 
Rugămintea în calitate de apărători ai celor doi inculpaţi, 

şotii Ceauşescu Nicolae şi Elena este aceea ca dv.să daţi hotărîrea 
în numele legii şi să nu apară ca un act de răzbunare a cuiva 
şi să se petreacă că pentru acele fapte săvârşite fiecare inculpat ^ 
trebuie să-şi primească pedeapsa cea mai ..prevăzută de legi.. 

Aveţi cuvîntul. 
Domnule preşedinte..e greu să pui..împotriva oamenilor 

care ..deferiţi justiţiei nu vor să recunoască crima împotriva 
poporului român,crimă de genocid nu numai la Timişoara şi Bucureşti 
în momentele de fată şi crimă dinainte de peste 20 şi ceva de 
ani. 

Crimă prin infometare,prin lipsă de căldură,prin lipsă 
de lumină,dar cea mai odioasă crimă a fost crima de a încătuşa 
spiritul românesc,sufletul acestui popor..odioasele crime săvârşite 
la Timişoara,de odioasele crime săvârşite cînd poporul şi copiii, 
copii nevinovaţi § studenţi••sau a aduce trupe de comando împotriva 
poporului român..că nu mă.refer la oamenii in vîrstă..trăgeau \t0 
în spitale în bolnavi,..băgate în subsolurile ..cu terorişti..desigur 
şi luptă împotriva oamenilor nevinovaţi în speranţa ca dv.îi 
veţi mai plăti vreodată prin eforturile făcute de România.. 

Nu numai că .-.ne-ati secătuit, .«puneţi că organisme 
••ale puterii populare? nu trebuie să ne recunoaşteţi domnule 
preşedinte pentru că am luat In I4£oată ati fi avut mult mai 
vuită dreptate şi înţelegere din partea poporului român.. 

Domnule preşedinte,..apărării care trebuie să fie o 
apărare şi nu act de acuzare,constă în această odioasă neînţelegere 
a situaţiei şi în clipa de fată..în sfidarea tribunalului,.. 
tot .ce-aşi făcut . 

D*»le preşedinte,aş fi fost unul dintre cei care m-aş:. 
fi dus fi aş fi luptat în cadrai ministerului de justiţie în 
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cadrul atribuţiilor nostre profesionale,care ..fată de adevărul 
pentru care se luptă astăzi,aşi fi cerut să se suprime pedeapsa 

moartea,.«eu nu v-aş cere pedeapsa cu moartea,spunea cineva 
dar este greu pentru poporul român să mai suporte..şi condiţiile 

•
pe care ni le-a dat nouă,să crească cu grija in sin că ar putea 
să fie ridicat şi Împuşcat,că poţi să fii..şi dus la spitalul 
de nebuni,..măsuri împotriva neamului.. 

NM : recepţia neclară,continuare pagina următoare. 
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şi a_g^ce_ţruge_de_comando_^22ÎriX§.E2E2r!ilîii-î!2SâS» • • • d a r c a 

să ...de la copii, să tragă în spitale şl bolnavi , a aruncat 
în aer sângele poporului... în subsolurile de unde teroriştii ... 
şi luptă împotriva oamenilor nevinovaţi, în speranţa că d-voastră 
îl veţi mai plăti vreodată din eforturile făcute de România ••• 
aţi depus destui bani, v-aţi dus ayatolahului să închinaţi un • • • 
eraţi la fel ca.•«cel care şi-a omorît poporul.•.domnule fost 
preşedinte,pentru că aţi luat..«poate aţi fi avut mult mai multă 
dreptate şi înţelegere din partea poporului român, dacă v-aţi fi 
rămas acolo în străinătate, cu străinii.•.acela.••(vociferări 1 
se pare că intervine £• Ceauşescu .neclar) •• .act de acuzare constă î: 
această odioasă înţelegere... în sfidarea tribunalului, în ...domnul 
preşedinte ,aş fi fost unul dintre cei care m-aşi fi dus şi aş 
fi luptat în ...Spunea cineva : dar este greu pentru poporul român 
să mai suporte atâtea.••şi acuma ... cea mai mare pedeapsă este 
să ... trăiască ? în condiţiile pe care ni le-a creat nouă, să 
trăiască cu frica în sân, că poţi ... la spitalul de nebuni... 
cele mai odioase măsuri împotriva neamurilor...domnule s preşedinte 
vă rugăm să discerneţi momentul în care...ce_au_foşţ_cogiii_aceia 
d£_vină?Jp ...vă mulţumesc... 

- Ceauşescu Nicolae ••• 
N. Ceauşescu : Nu sunt inculpat ,preşedintele României, ş i voi 
rămâne , voi răspunde în £ţa MAN ş i a e deputaţilor c la se i muncrroa 
re • Si cu asta închiem . . . t o t u l . . . acelora_care^au_daţ_lovltura 
ât^îS^Jt£ăââsâ.E2£2riîl-i.SSEfiăSâ-iS-âi§£riifi§î!SS-^!î5££e.SâSSÎSi 
României. 

- Cu dumneata nu se poate s t a b i l i un dialog f i indcă . . . 
N. Ceauşescu : cu oameni corecţ i . . . când mă vedeam în faţa muncite 
r i l o r . . . 

- •••poporului român, ac tu l de •••( întrerupere!) 
- In picioare! 

£• Ceauşescu : Nu dragă, nu ne sculăm. Suntem oameni. •• 
- Tribunalul, în numele legii şi al poporului, declarând în 

• •• condamnă cu unanimitate de voturi pe inculpaţii Ceauşescu Nico 
lae şi Ceauşescu Elena la pedeapsa capitală şi confiscarea totală 
a averii, pentru săvârşirea Infracţiunilor de _ genocid 
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subminarea puterii de stat conform artictulului codului penal.•• 
acte de ... şi subminarea economiei naţionale articolul 165.•• 
codul penal.Pronunţată în şedinţă publică, astăzi 25 decembrie 
1989. 
N. Ceauşescu : nu recunosc! . . . 

- nereconoscând tribunalul nu face ţ i n i c i . . ( întrerupere) 
-

crainicul : am transmis stimaţi telespectatori» stimaţi ascultători 
aspecte de la Procesul judecării inculpaţilor Ceauşescu Nicolae 
şi Ceauşescu Elena «Procesul a fost Judecat de Tribunalul militar 
excepţional instituit de organul puterii în stat, Consiliul pro
vizoriu al Frontlui salvării naţionale din România, pe baza regleme 
ţărilor legale în vigoare şi xîompunerea potrivit Legii de organiza 
re a instanţelor judecătoreşti. Sentinţa a fost pronunţată în 
urma judecării cauzei la data de 25 decembrie 1989» aplicându-se 
inculpaţilor pedeapsa capitală. 

Având în vedere condiţiile în care a fost realizat, filmul 
are anumite scăderi tehnice. £1 are însă valoarea de document 
istoric. Acest film îl vom relua şi în emisiunile noastre de mâine. 
Intre timp a sosit în studiou Gelu VOXCAN.membru al Consiliului 
Frontului» care are de făcut o comunicare. 

NM. vezi Comunicatul de la pag. următoare! 
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Aici Bucureşti- România 
Este ora 2 
Din partea Consiliului Frontului Salvării Naţionale. 

Comunicat 

- Avînd în vedere faptul că ei după condamnarea şi 
executarea dictatorilor Nicolae şi Elena Ceauşesca,continuă acţiuni
le teroriste ale unor elemente izolate,avînd ca urmări pierderi 
de vieţi omeneşti şi distrugeri materiale,Cons.FSN hotărîşte: 

1. In capitală şi în toate judeţele tării se instituie 
tribunale militare extraordinare ,care vor judeca toate cazurile 
de acte teroriste. 

2.Judecarea va urma o procedură de urgentă,iar executarea 
sentinţelor se va face imediat. 

3. Elementele teroriste care pînă joi 28 dec.1989 orele 
17.00 nu vor preda armele şi muniţia aflată asupra lor,vor fi 
judecate şi condamnate de aceste tribunale extraordinare conform 
procedurii de urgentă. 

Am transmis un comunicat din partea Cons.FSN. *ar 

S 


